



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958 július 4 6 óra -- perc

### Évente háromszáz ezer tonna alga "terem" a Balatonban

1958 július 4

A Magyar Tudományos Akadémia tihanyi biológiai kutató intézetének tudósai két éve kutatnak, kísérleteznek az értékes szerves anyagokat tartalmazó balatoni algák hasznosításával. A vizsgálatokból és számításokból kiderült, hogy a Balaton évi algaszaporulata mintegy 300.000 tonna. Ezeket a parányi szervezeteket más élőlények - apróbb halak - fogyasztják, a kis halak viszont a nagyobbak táplálékai. Ezzel a táplálékláncvetítési folyamattal azonban a hatalmas algamennyiségből csak néhány ezer tonna hal fejlődik.

A vizsgálatok szerint az algák nagyon sok emberi táplálkozásra alkalmas anyagot - szénhidrátot, zsírt - tartalmaznak. Lehetőség nyílik tehát arra, hogy az algákat közvetlenül emberi táplálkozásra használjuk fel. Nemrégiben azt is megállapították, hogy az algák rendkívül jó energiagyűjtők, így például a nap energiájának három-négy százalékát értékesítik. Ezenkívül azonos felületű vízben tízszer annyi tápanyagot lehetne előállítani, mint a földön. Az algák ugyanakkor tápértéskükön felül gyógyszeralapanyagokat is tartalmaznak.

A tihanyi tudósok munkája most annak meghatározására irányul; milyen formában lehet a parányi élőlényeket emberi táplálkozásra hasznosítani. /MTI/

---

### Gondosabban kell csomagolni a postán küldött hanglemezeket

1958 július 4

Az utóbbi időben tömegesen adnak fel a postán külföldre hanglemezeket. A csomagolás azonban nem kielégítő, s emiatt a lemezek gyakran összetörve érkeznek a címzetthez. A posta kéri a feladókat, hogy a hanglemezek csomagolásához fagyapapot, hullámlémezt, gyapotot vagy más puha, illetve rugalmas anyagot használjanak, amely teljesen kitölti a lemezek és a tartály közötti részt. Erre a célra újságpapír nem alkalmas. Hiányos csomagolás vagy "törökény" jelzés nélkül feladott lemezekért sem a magyar posta, sem a külföldi postaiszolgálatok nem fizetnek kártérítést. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1958 július 4 6 óra 05 perc

Kezdeményezések a textilgyárakban dolgozó asszonyok munkájának megkönnyítésére

1958 július 4

A mostanában oly sokat emlegetett második műszak, a háziasszonyi, a családanyai teendők megkönnyítésére valóban eredményesen intézkednek textilgyárainak vezetői. Egész sor olyan üzem van, ahol mosodát állítottak fel a munkahely közvetlen szomszédságában. Ezek között találhatók a Csillaghegyi Lenszövő, a Soproni Selyemszövő, a Komáromi Lenfonó, az Újpesti és a Győri Gyapjuszövő, a Pamuttextilművek, a Kender-, Juta-, a Rákospalotai és a Zuglói Kötöttárugyár. A Lőrinci Fonóban a nyereségrészesedésből 50.000 forintot tartalékolnak a mosoda létesítésére. Néhány gyárban mosógépeket vásárolt az üzemi bizottság és csekély díj ellenében kölcsönzi a dolgozóknak. Más elektromos háztartási gép kölcsönzését szervezik már. A KISTEX-ben például most négy mosógéppel rendelkeznek, a közel jövőben akarnak mosodát felállítani és három parkettkefélért, három porszívót is kölcsönadnak. Ugyancsak erre a célra most vett a Kőbányai Textilművek nyolc porszívót és nyolc padlókefét.

Sok üzem öltözőjében szerelték fel hajszárító burákat, hogy zuhanózás után megszáráthassák hajukat az asszonyok. Már kozmetika is található a Csillaghegyi Lenszövőben, a Magyar Pamutiparban és a Goldberger gyár kelenföldi telepén. Az üzemi bizottságok az utóbbi időben több alkalommal szerveztek szabás-varrás tanfolyamokat, a Soproni Selyemszövőben még főzőtanfolyam is volt.

Hatvankét textilgyárban van óvoda, bőlesőd, s ezekben 6000 gyermeknek gondoznak. Az óvodások nyári üdültetését csaknem minden üzem vezetősége megszervezte. Egyik-másik gyár üdülőt is vásárolt dolgozói számára. Balatonszéplakon a Kőbányai Textil, az Adria Selyemszövő és a Budakalászi Textilgyár vett egy-egy villát. A Lédénposztógyár Miskolc-Tapolcán, a KISTEX Balatonföldváron, a Lőrinci Fonó Balatonlellén rendezte be üdülójét.

A textiles szakszervezet az idén nyitotta meg a hővizi gyógyüdülójét, ahol a fürdőtelep főorvosát kérték fel a dolgozók gyógykezelésére. Négrádverőcén szintén orvosi felügyelettel üdülhetnek, pihenhetnek a textiliparban dolgozó nők. Ezt az üdülőt kinondottan nők számára rendezték be. /MTI/

4--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1958 július 4 6 óra 10 perc

Huszezer forintos tenyészlovakat szállít Olaszországba a Pakodi Állami Gazdaság

1958 július 4

A Zala megyei Pakodi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságban nyolc éve foglalkoznak ardeni fajta ju nchöz lovak tenyésztésével. A tenyésztet immár hetedik esztendeje kiváló minősítést kapott, szívós és nagy munkabírású lovaikat szívesen vásárolják külföldön. Az idén tíz tenyészlovakat szállítanak Olaszországba, s egy-egy tenyészállatért huszezer forintot kapnak. Vásárlási ajánlatok érkeztek ezenkívül nyugat- és északnyugat-Európából is. /MTI/

Működésben mutatják be a gyomirtó szovjet repülőgépet az Országos Mezőgazdasági Kiállításon

1958 július 4

A mezőgazdasági kiállítás területén már zöldell a rizs és sok más növényt is gondosan ápolnak, hogy szeptemberben, amikor megnyílnak a kiállítás kapui, változatosak legyenek a növénytermesztési, kertészeti, szőlészeti, öntözési bemutatók. A kulturnövények mellett azonban kísérleti parcellákon megkímélik, sőt mesterségesen nevelik a gyomokat is. Ezeket mutatják ugyanis be, hogyan reagálnak a gyomnövények a vegyszeres permetezésre és porozásra. A Földművelésügyi Minisztérium növényvédelmi szolgálata 600 méteres kísérleti parcella fölött működésben mutatja be a Szovjetuniótól kapott PO-2-es növénnyvédő repülőgépet. /MTI/

Újfajta harisnya készül - Kevesebb bosszuságot okoz majd a nőknek

1958 július 4

Az Óbudai Harisnyagyár a választék növeléséért megkezdte az úgynevezett agilon harisnya gyártását, amely a krepp-nylonhoz hasonlít, de annál szebb, vékonyabb. Ezen nem pattan meg és nem szalad le olyan könnyen a szén, mint a nylon-harisnyákon, a nőknek tehát nem okoz majd olyan sok bosszuságot. A múlt hónapban már átadták a kereskedelemeck az első kisebb agilonharisnya-mennyiséget, az év hátralévő részében azonban nagyobb tételekben kerül majd forgalomba ez a kényelmes viselt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1958 július 4

6 óra 15 perc

Igen nagy az érdeklődés a MÁVAUT különjáratok iránt

1958 július 4

A nyári hónapokban az üzemi dolgozók, az iskolás-  
gyermekek szívesen keresik fel a legszebb magyar tájakat, kirán-  
dulóhelyeket, s természetesen nem utolsó sorban a Balatont. Ez  
megmutatkozik abban is, hogy rendkívüli módon megnövekedett a  
MÁVAUT különjáratok száma, annyira, hogy júliusban Budapesten  
már alig lehet szombat-vasárnapokra különautóbuszt igényelni.  
Egy-egy hétvégén 40-50 autóbusz indul a Balaton vidékére, a  
Mitrába, Aggtelekre. A külföldiek szívesen látogatják meg Sztá-  
linvárost és Pécsét is.

A MÁVAUT minden esetben a legkorszerűbb kocsikat  
bocsátja az igénylők rendelkezésére./MTI/

Még az idén korszerűsítik a Veszprém-Csopak közötti utat - Sok  
balatonmenti utat portalanítottak

1958 július 4

A Balaton-környék lakóinak és az üdülőknél régi  
panasza, hogy különösen a mellék-utvonalek igen porosak. Ezen a  
helyzetben a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium utügyi osztá-  
lye már ebben az esztendőben segít. A bekötőutak javarészt  
- különösen a déli oldalon - portalanították, még pedig  
bitumenes fröccsel. A KPM utügyi osztálya a Balatoni Inté-  
ző Bizottsággal együttműködve továbbra is figyeli, hol kell ha-  
sonló feladatokat megoldania.

Ugyanakkor nagyobbrányu utépitésre is sor került.  
Balatonlelle- Kaposvár között korszerű ut épül; mekadám helyett  
aszfaltuton közlekedhetnek majd Kaposvárról a Balatonig. Ennek  
az utvonálnak bővítési munkáit részben az idén, részben a jövő  
esztendőben oldják meg. Még 1958-ban teljesen elkészül a veszprém-  
csopaki ut, ahol köztülbelül még négy kilométeres szakaszt kell  
korszerűsíteni./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1958 július 4

8 óra --

Július 19-20: Kecskeméti Baracknapok

1958 július 4

A Hazafias Népfőnt és Kecskemét város tanácsa  
július 19-én és 20-án rendező meg a kecskeméti környéki barack-  
termesztés sorozatát. A Katona József Múzeum kiállítási  
terméiben az alkalommal a legismertebb kertészek termékeit mutat-  
ják be. Sokszáz jelentkező közül válogatja ki a zsűri a kiállí-  
táson szereplőket.

A baracknapon tudományos ankót is rendeznek,  
amelyen a baracktermesztés fejlesztésére vonatkozó intézkedése-  
ket és terveket ismertetik. A kiállítás környékén kisebb vásár  
is lesz./MTI/

Javult a gépkocsi-alkatrész ellátás

1958 július 4

Vállalatok és magánosok régóta panaszkodják,  
hogy a gépkocsikhoz nem lehet alkatrészeket kapni. Az Autó-  
fenntartási Igazgatóság és az AUTOKER tájékoztatása szerint  
most már lényegesen javult a belföldi alkatrész-ellátás. A  
kereskedelmi szervek a külföldi kocsik megrendelésekor a gép-  
kocsi árának 10 százalékáért alkatrészeket is rendelnek. Esc-  
tonkint azonban előfordul, hogy a gépkocsik megérkeznek, de az  
alkatrészek csak jóval később. A régen nem szerezhető kupkerék,  
tengelyek, hengerfej ma már nem hiányoznak. A napokban nagyobb  
mennyiségű karosszéria is érkezik külföldről. A "kifutott",  
öreg gépkocsik alkatrészeinek pótlására pedig a cinkotai  
autóalkatrészgyár rendezkedett be./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958 július 4 9 óra --

Több mint másfélmillió palack likórt és pezsgőt exportál évente az Unicum Likórgyár

1958 július 4

Az Unicum Likórgyárban rendszeresen mintegy 40-féle likórt és pezsgőt készítenek. A likórféléket csaknem a világ valamennyi országába szállítják. A legnagyobb megrendelő a Szovjetunió, az Egyesült Államok, Anglia, Svájc, az NDK,

Nyugat-Németország, Franciaország, Svédország, Hollandia, Belgium, Dél-Amerika és az afrikai államok. Rumot és pálinkát elsősorban Dél-Amerikába és Afrikába szállítanak nagyobb mennyiségben. A pezsgőnek nagy megrendelője Nyugat-Németország. A félédes, édes és száraz pezsgőből évente átlagosan 100.000-120.000 palackot adnak el külföldre./MTI/

Magyar-szovjet baráti találkozók Heves megyében

1958 július 4

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság Heves megyei elnöksége júliusban hat baráti találkozót rendez szovjet turisták és magyar dolgozók részvételével. Petőfibányára 4-én, 35 szovjet kiránduló érkezik. Július 9-én 65 tagú szovjet pedagógusküldöttséget várnak Sgerbe./MTI/

Készül a salgótarjáni új park diszkutjának szobra

1958 július 4

Salgótarján főterének új parkjában naponta több száz üzemi és hivatali dolgozó végez társadalmi munkát. A Tanácsköztársaság emlékműve előtt felállítandó diszkut szobra - amely kapára támaszkodó palack lányt ábrázol - már készül id. Szabó István bencsúrfalvi szobrászművész műtermében./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958 július 4 9 óra -- perc

Bessenyei-síremlék felállítását tervezik Nyiregyházaán

1958 július 4

A "Népfőrség" elnöke Szabolcs-Szatmár megyei elnöksége azt tervezi, hogy Bessenyei György-emlékbélyeget bocsát ki, amelynek bevételéből Nyiregyházaán síremléket állítanak a megye nagy szülöttének. A költő portréját ábrázoló emlékbélyeg már elkészült. A népfőrség-bizottság szeptember 7-én emlékünnepséget rendez Tiszabereglon, Bessenyei szülőfalujában. Előreláthatólag még az idén felállítják a síremléket is./MTI/

Tanyai boltok nyílnak a mezőgazdasági megyékben

1958 július 4

A mezőgazdasági munkák fő időszakában a földművelésszövetkezetek a mezőgazdasági megyékben tanyai boltokat nyitnak. Ezek a boltok alkalmazkodnak a mezőgazdasági dolgozók munkaidőjéhez és a legfontosabb kiskereskedelmi cikkekön kívül üdítő italokat, bort, sört, pálinkát is árúsítanak. A tanyai boltok keréiban igen jól beváltak a kengyelű, a mezőturi, a karagi, a tiszaföldvári, a kenderosi és más kőrzetekben. A földművelésszövetkezetek a továbbiakban azon igyekeznek, hogy más mezőgazdasági vidékek tanyai lakosságát hasonlóképpen segítsék a beszerzésben./MTI/

Regényes életrajz és tudományos méltatás képei Fleischmann Róbertől

1958 július 4

Fleischmann Róbertől, a magyar növénynevelés megalapozójáról, regényes életrajzot és tudományos méltatást készít két tanítványa: Lelley János és Böcsa Iván. A mű méltó emléket állít a nagy tudósnak. Felsorolja többek között azt a nyolc, általa kitenyésztett gabonafajtát, amelyek ma is köztermesztésben szerepelnek, s tág teret szentel Fleischmann Róbert szakirodalmi munkásságának, cikkeinek, amelyek új utat mutattak a nevelési metodikában, az agronómia- és a mezőgazdasági tudomány számos más ágában. A könyvet nonsokára kiadják./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958 július 4 7 óra 30 perc

Szakcsoportok 70, önálló méhészek 75 forintért vásárolhatnak méhanyákat a somlójenői telepről

1958 július 4

Az Országos Méhészeti Szövetkezeti Központ mind a méhész szakcsoportoknak, mind pedig az önálló méhészeknek lehetővé tette, hogy európai hírnevű somlójenői telepről méhanyákat vásároljanak. Az anyákat a méhész szövetkezetek és szakcsoportok 70 forintért, az önálló méhészek pedig 75 forintért vehetik. A megrendelést és a pénzt az Országos Méhész Szövetkezeti Központnak kell beküldeni megjelölve, hogy milyen időpontban kívánják a szállítást. A szövetkezeti központ az anyát kis fadobozban néhány méh társaságban küldi el a megrendelőnek. /MTI/

Villamosítják a II. kerületi Petneházi-rét Termelőszövetkezet gazdaságát

1958 július 4

A II. kerületi Petneházi-rét Termelőszövetkezet Budapest egyik legfiatalabb kollektív gazdasága; mindössze 10 hónapos. A szövetkezet 200 hold földön gazdálkodik, s főleg állattenyésztéssel és takarmánytermesztéssel foglalkozik. A napokban megkezdték a termelőszövetkezeti gazdaság villamosítását. Ennek befejeztével gépesíthetik a takarmányelőkészítést, a trágy-kihordást és a fejést. /MTI/

Vöröskeresztes egészségőrök, ifjúsági járőrszolgálat védi az aratók egészségét

1958 július 4

A Vöröskereszt szervezetei országsszerte felkészültek a nyári egészségvédelemre. A Győr megyei falvakban, állami gazdaságokban, gépállomásokon és termelőszövetkezetekben mintegy 8500 önkéntes egészségőr vett részt 422 elsősegélynyújtó és balesetelhárító tanfolyamon.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958 július 4 9 óra 4 perc

/Vöröskeresztes...1.folyt./

Ezek az aktivisták aratáskor és eséplőskor vigyáznak dolgozó-társaik - egészségére. Ebből után, összejöveteleikre röviden ismertetik a nyári betegségek megelőzését. Ellenőrzik a balesetvédelmi előírások megtartását a munkahelyeken. Gondoskodnak arról, hogy az aratókat jó ivóvízzel lássák el. Minden üzemegységben és munkagépnél mentőláda és kötszerek állnak rendelkezésre. Az ifjúsági vöröskeresztes csoportok járőrszolgálatot szerveznek a határban és ivóvizet, gyújtószereket, élelmiszert visznek a mezőn dolgozóknak.

Somogy megyében az idén száz vöröskeresztes segélyhelyet állítanak fel a nyári munkák idején. Minden állami gazdaságban, gépállomás-son brigádokat alakítottak, amelyek első segélyben részesítik az esetleg balesetet szenvedőket.

Somáron megyében is csaknem valamennyi állami gazdaságban és községben működik vöröskeresztes csoport. Hetven szervezetben több ezer önkéntes egészségőr dolgozik. A múlt évhez hasonlóan az idén is minden eséplőgnél megszervezik az elsősegélynyújtást. Több helyen előadásokat tartanak a helyes nyári táplálkozásról. Az elsősegélynyújtásban és a dolgozók vizellátásában nagy számmal vesznek részt a fiatalok is.

A csongrádi Vöröskereszt-szervezetek még az aratás előtt rövid tanfolyamot rendeztek több mint száz termelőszövetkezet és állami gazdaság egészségügyi felelősei részére. Mindenütt kiemelték a mentőláda felszerelését. A hűdmezővási helyi Bem Termelőszövetkezetben 12 egészségőrt képeztek ki. Így minden munkacsapatban van olyan dolgozó, aki szükség esetén elsősegélyt nyújthat társainak.

Heves megye állami gazdaságaiban, termelőszövetkezeteiben az egészségügyi felelősök munkáját ifjúsági brigádok segítik. A nyári munkák idején 150 brigád járja a határt, tanácsokat és segítséget ad a dolgozóknak, felhívja figyelmüket a balesetvédelmi rendszabályokra.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958 július 4 7 óra 30 perc

Szakcsoportok 70, önálló mészerek 75 forintért vásárolhatnak méhanyákat a somlójenői telepről

1958 július 4

Az Országos Méhészeti Szövetkezeti Központ mind a mészerek szakcsoportjainak, mind pedig az önálló mészereknek lehetővé tette, hogy európai hírnevű somlójenői telepről méhanyákat vásároljanak. Az anyákat a mészerek szövetkezetek és szakcsoportok 70 forintért, az önálló mészerek pedig 75 forintért vehetik. A megrendelést és a pénzt az Országos Méhészeti Szövetkezeti Központnak kell beküldeni megjelölve, hogy milyen időpontban kívánják a szállítást. A szövetkezeti központ az anyát kis fadobozban néhány méh társaságban küldi el a megrendelőnek. /MTI/

Villamosítják a II. kerületi Petneházi-rét Termelőszövetkezet gazdaságát

1958 július 4

A II. kerületi Petneházi-rét Termelőszövetkezet Budapest egyik legfiatalabb kollektív gazdasága; mindössze 10 hónapos. A szövetkezet 200 hold földön gazdálkodik, s főleg állattenyésztéssel és takarmánytermesztéssel foglalkozik. A napokban megkezdték a termelőszövetkezeti gazdaság villamosítását. Ennek befejeztével gépesíthetik a takarmányelőkészítést, a trágya-kihordást és a fejést. /MTI/

Vöröskeresztes egészségőrök, ifjúsági járőrszolgálat védi az aratók egészségét

1958 július 4

A Vöröskereszt szervezetei országsszerte felkészültek a nyári egészségvédelemre. A Győr megyei falvakban, állami gazdaságokban, gépállomásokon és termelőszövetkezetekben mintegy 8500 önkéntes egészségőr vett részt 422 elsősegélynyújtó és balesetelhárító tanfolyamon. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1958 július 4

9 óra 4 perc

/Vöröskeresztes...1.folyt./

Ezek az aktivisták aratáskor és csépléskor vigyáznak dolgozó-társaik egészségére. Ebből után, összefüggések röviden ismertetik a nyári balesetek megelőzését. Ellenőrzik a balesetvédelmi előírások megtartását a munkahelyeken. Gondoskodnak arról, hogy az aratókat jó ivóvízzel lássák el. Minden üzemegekben és munkagépnél mentőláda és kötszerek állnak rendelkezésre. Az ifjúsági vöröskeresztes csoportok járőrszolgálatot szerveztek a határban és ivóvizet, gyógyszereket, élelmiszert visznek a mezőn dolgozóknak.

Somogy megyében az idén száz vöröskeresztes segélyhelyet állítanak fel a nyári munkák idején. Minden állami gazdaságban, gépállomás-son brigádokat alakítottak, amelyek első segélyben részesítik az esetleg balesetet szenvedőket.

Somogy megyében is csaknem valamennyi állami gazdaságban és községben működik vöröskeresztes csoport. Hetven szervezetben több ezer önkéntes egészségőr dolgozik. A múlt évhez hasonlóan az idén is minden cséplőgépnél megszervezik az elsősegélynyújtást. Több helyen előadásokat tartanak a helyes nyári táplálkozásról. Az elsősegélynyújtásban és a dolgozók vizellátásában nagy számmal vesznek részt a fiatalok is.

A csongrádi Vöröskereszt-szervezetek még az aratás előtt rövid tanfolyamot rendeztek több mint száz termelőszövetkezet és állami gazdaság egészségügyi felelősei részére. Mindenütt kiemelték a mentőláda felszerelését. A hódmezővásárhelyi Bem Termelőszövetkezetben 12 egészségőrt képeztek ki. Így minden munkacsoportban van olyan dolgozó, aki szükség esetén elsősegélyt nyújthat társainak.

Heves megye állami gazdaságaiban, termelőszövetkezeiben az egészségügyi felelősök munkáját ifjúsági brigádok segítik. A nyári munkák idején 150 brigád járja a határt, tanácsokat és segítséget ad a dolgozóknak, felhívja figyelmüket a balesetvédelmi rendszabályokra.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 10. kiadás 1958 július 4. 40 óra perc

/Vöröskeresztes....2.folyt/

Borsod megyében több mint száz elsősegélynyújtó tanfolyamot rendeztek. A tanfolyamokat több mint ezer asszony és leány végezte el. Mezőkövesden, Mezőcsátán, Sárospatakon és más, nagyobb községekben a járási vöröskeresztes szervek állandó ügyeletet tartanak, hogy adott esetben azonnal segíthessenek az orvosoknak, vagy a mentőknek.

Szabolcs-Uztrár megyében 43 tanfolyamon mintegy 1200 ifjú egészségőrt képezték ki. Az állami gazdaságokban, gépállomásokon és termelőszövetkezetekben megvizsgálják és kiegészítik az elsősegélynyújtó felszereléseket. A Vöröskereszt megszervezte előadásokat, filmvetítéseket rendez a nyári betegségek megelőzéséről.

Hajdu-Bihar megyében "Nyári jó tanácsok" címmel falragaszt nyomtattak, amelyek pontokba foglalják a legfontosabb nyári egészségügyi tennivalókat. A falragaszt eljuttatták minden községbe és tanyatelepülésre.

Békés megyében - a tervek szerint - minden járásban még 10-15 egészségügyi állomást állítanak fel, amelyek irányítják és szervezik a vöröskeresztes munkát. Egyre több állami gazdaságban rendeznek orvosi rendelőt és betegszobát. Jelenleg mintegy 600 aktivista vesz részt a vöröskeresztes munkában. Ujabbban számos iskolás is jelentkezett szolgálatra. Békésen kerékpáros ifjúsági járőrscap-tok gondoskodnak az aratók egészségügyi ellátásáról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 11. kiadás 1958. július 4. 11 óra 11 perc

Kilónként 4 forinttal mérsékeltek az élősirke árát - Megjelent a piszon a csemegetengeri

1958. július 4.

A Nagyvásártelepre pénteken reggel 97 vagon és 21 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 33 vagon vegyeszöldáru, 31 vagon ujburgonya, 22 vagon gyümölcs és 7 vagon citrom.

A bőséges vidéki áruszállítványokon kívül emelkedett az őstermelői felhozatal is. Több fontos cikk árát mérsékeltek. Így a fűzűtököt kilónként 30, a kovászolni való uborkát 40, az új burgonyát 40-50 fillérrel, a zöldbabot 1.20-1.40 forinttal olcsóbban adták, mint esőtörtőkön. Gyümölcsben is lényeges ár-csökkenés volt. A spanyol meggy árát 60, a majom-barackét 40, az almáét és a körtését 40-50 fillérrel, a kecskeméti barackét pedig 1 forinttal mérsékeltek. A Tolbuhin körüli n. egyesületben már korai csemegetengert is árusítottak, csövenként 1 forintért.

A szövetkezeti baromfiboltok az idei tisztított pacsenyelibát kilónként 29.50 forintért árusították. Az élősirke eddigi 36 forintos árát/32 forintra szállították le. /MTI/ pedig

Uj gép üzembeállításával ötven százalékkal növelték a termelést az Eternit Művekben

1958. július 4.

A nyergesujfalusi Eternit Művekben munkába állították a házilag készített, korszerű palagártó gépet. Az új gép segítségével ötven százalékkal növelik a palatermelést. A szállítást is gépesítették. A nyers palakötegek emelésére két darut szereltek fel, a szállítást és a vagonberakást pedig három villás emelőtargoncával végzik. A villás targoncával egyszerre ezer palát emelnek a vagonba. /MTI/

B 12. kiadás

1958. július 4. 40 óra 15 perc

A nemzetközi vásárokon nagy érdeklődés nyilvánult meg az Esztergomi Szerszámgépgyár készítményei iránt

1958. július 4.

A Budapesti Ipari Vásáron második díjjal kitüntetett Esztergomi Szerszámgépgyár az idén több nemzetközi vásáron vett részt. A gyár készítményei iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. Ezzel kapcsolatban Dobos László, az üzem főmérnöke elmondotta, hogy gyártmányaik több mint harminc országba jutnak el. Az idén hét nemzetközi kiállításon és vásáron mutatták be a gyár termékeit. A brüsszeli világkiállításon a GH-400-as gyalu géppeslád legkisebb tagját és az ehhez készített másolóberendezést mutatták be. Ebbe a gépbe öt találmányt építettek be. Botkornyi vezetéssel egy karral és egy nyomógomb segítségével négy irányban nyolcféle mozgást lehet vele végezni. Erről a gépről még a nyugatnémet szakemberek is azt mondták, hogy korszerűbb, mint az ő hasonló gépük.

Legutóbb a Szovjetunióban rendezett kiállításon arattak nagy sikert az üzem gyártmányai. Egyik legnagyobb vevőjük Kína, jövőre négyszer annyi esztergomi gépet akar vásárolni, mint az idén. Rendkívül keresettek a pantográf gépek is, ebből korántsem tudják a hazai és a külföldi igényeket kielégíteni. Dobos László elmondotta még, hogy új marógépesaladót terveznek. Első változatának mintapéldánya rövidesen, a másik még fejlettebb gép mintapéldánya pedig az év végére készül el. Remélik, hogy ezekkel tovább öregbitik az üzem jó hírnevét. /MTI/

A királdi bányüzemben a korszerű biztosítással csökkent a vágatok fenntartási költsége

1958. július 4.

Az Ozdvidéki Szénbányászati Tröszt csaknem százhatvanéves királdi bányüzemében tavaly kezdték meg a nyomásos szénmezőben haladó vágatok korszerű biztosítását. A hagyományos faácsolatok helyett TH gyűrűkkel, Moll ivakkal és téglafalazattal mintegy négyezeröttszáz méter hosszú vágatot biztosítottak. Ezeknél a vágatoknál már az első év után százméterenként mintegy 280 forinttal csökkent havonta a fenntartási költség. /MTI/

B 13. kiadás

1958. július 4. 10 óra 20 perc

Kupolócsarnokot építenek a diósgyőri kohászati technikum diákjai

1958. július 4.

Diósgyőrvasgyárban a Gábor Áron Kohászati Technikum növendékei tudásuk gyakorlatára már eddig is kivették részüket az áldozatvállalásból. A fiatalok tavaly társadalmi munkával formázomihelyt és öntőcsarnokot építettek. Ezzel azonban csak részben oldották meg a gyakorlati oktatás problémáját. Ezért az iskola vezetősége a fiatalokkal együtt kupolókamencével ellátott korszerű csarnok építését határozta el. A kezdeményezést a Lenin Kohászati Művek építőanyag- és műszaki irányítással, az Ozdi Kohászati Üzemek vasszerkezeti anyagával, a Borsodnádasdi Lemozgyár pedig eszszológéppel és lemozáruval támogatja. A három borsodi kohászati üzem segítségével már olvérezték a csarnok alapozását. A nyáron a belső szerelési munkákat is befejezik, így a csarnokban az új tanévben már megkezdhetik a gyakorlati oktatást.

Az iskola növendékei, tanárai felügyeletével, az építkezésnél mintegy tízhatvan órát munkát végeznek el. /MTI/

Az acélnál keményebb kőzetben végeznek mélyfurást Perkupa környékén

1958. július 4.

A Miskolci Mélyfúró Vállalat dolgozói a Borsodmogyosi Perkupa község határában újabb mélyfúrást kezdték meg. A dolgozók munkáját ötszáz méter mélységben nem várt akadály nehezítette meg. A furófej az acélnál is keményebb kőzetbe ütközött. Ezt a kőzetet görgős vésővel és magasóval sem tudták átfújni. Segítségért a Földtani Főigazgatósághoz fordultak. A szakemberek különleges mikrolapkás koronát szerkesztettek. Az új furófejjel június végén kezdték meg a munkát. Az eddigi eredmények igen biztatók. Bár a furás előrehaladása lassú - óránként mindössze néhány centiméter - megvan a remény, hogy a kitűzött célt, az ezer méteres mélységet elérik. /MTI/

9.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1958. július 4. 10 óra 15 perc

Fél év alatt százhatvan magánautót vásároltak Baranyában

1958. július 4.

Baranya megyében az év első felében százhatvan személy vásárolt gépkocsit. A vásárolók zöme mérnök, orvos, ipari munkás, de akad közöttük termelőszövetkezeti tag is. Ugyanebben az időben az állami vállalatok és közlekedési hatvan személygépkocsit szereztek be. /MTI/

Autobuszvárótermek épülnek Győr külvárosában

1958. július 4.

Győr város tanácsa négy autóbuszvárótermet építet a külvárosokban. Az első váróterem a budapesti országot mellett már elkészült. Győr-szabadhegyen két, a gyárvárosban pedig egy váróterem építését fejezik be augusztus közepére. /MTI/

Ipari műemlékké nyilvánították a Debreceni Járműjavító tizenhat régi gépét

1958. július 4.

Debrecen egyik legrégebbi üzeme a Járműjavító. A több mint fél évszázada működő üzemben legutóbb 16 régi gépet nyilvánítottak ipari műemlékké. Közük van egy százéves esztergápad is. A műemlékké nyilvánított gépeket helyükéről elmozdítani, vagy átalakítani nem lehet. /MTI/

Szovjet dokumentáció alapján kohászati műszereket készítenek Szegeden

1958. július 4.

A Szegedi Műszerész Ipari Szövetkezet dolgozói értékes műszereket készítenek kohászati üzemeink részére. A Dunai Vasműnek több mint száz ezer forint értékben szállítottak forgásjelző készülékeket. A szovjet dokumentáció alapján készültek a Lenin Kohászati Üzemek számára a kohó adagolójának főberendezését irányító rendkívül finom műszerek. Ezek a készülékek egyedi gyártmányok, nagyüzemi előállításuk nem fizetődne ki, ezért bízták elkészítésüket a szövetkezet szakértőire. /MTI/

9'55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1958. július 4. 11 óra 15 perc

A lottonyerőszámai

1958. július 14.

A 27. heti lottosorsolást pénteken délelőtt 10 órakor rendezték a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem aulájában. Ezuttal mintegy 2,720.000 szelvény érkezett a Sportfogadási és Lottoigazgatósághoz. Ennek megfelelően egy nyerőosztályra körülbelül 1,020.000 forint nyereséget jut. A nyerőszámok a következők:

6, 34, 52, 82, 83.

A számok kihuzása után került sor a jutalom-sorsolásra, amelyen a 23. hét szelvényei vettek részt. /MTI/

Százötven személyes szálloda nyílt Horányban

1958. július 14.

Horány Gyöngye néven Horányban megnyílt a szentendrei sziget első szállodája. A Belkereskedelmi Minisztérium és a Pest megyei tanács 570.000 forintos költséggel egy üdülőt alakított át korszerű szállodává és étteremmé. Szobáiban százötven vendég számára van hely, konyháján ezeröttszáz személy részére tudnak főzni. A szállodához nagy park és sportpálya is tartozik. /MTI/

B 16. kiadás

1958. július 4. 12 óra 20 perc

Magyar műszerek kiállítása Taskentben és Leningrádban

1958. július 4.

A METRIMPEX Külkereskedelmi Vállalat júniusban kiállítást rendezett Taskentben a pamutiparnak ebben a központjában főleg a textiliparban használatos ellenőrző készülékeket mutatva be, a magyar iparnak mintegy száz gyármánya szerepelt. A kiállításról az üzbekisztáni "ravda Vosztoka" című lap elismerő cikket közölt és ismertette a taskenti Textilipari Intézet igazgatójának, M. Hadzsinovának nyilatkozatát. Az igazgató elmondta, hogy intézetük már rendelkezik magyar műszerekkel, amelyek lehetővé teszik a textilnyersanyagok, félkészárúk és késztermékek minőségének pontos és gyors megállapítását. Ezuttal is sok olyan új típusú berendezést láttott, amelynek beszerzését intézetük számára igen hasznosnak tartja.

Lég a kiállítás idején telefonon megérdeklődtek a moszkvai magyar kirúdltság útján a METRIMPEX-től, hogy az üzbekisztáni gyárak számára milyen mennyiségben tudna szállítani gyapotnedvességmérőt. A vállalat huszat raktárról azonnal feladott, amelyet pedig még az év végéig elküld. A kiállítás teljes anyagát, - amely mintegy 120.000 rubel értékű - megvásárolták a szovjet gyárak.

A taskenti kiállítás nagy sikere után a METRIMPEX újabb bemutatót rendez a Szovjetunióban. Szombaton, július 5.-én nyitják meg Leningrádban a magyar műszerek kiállítását, amelyen műszeriparunk valamennyi ága szerepel, de leginkább az elektronikus berendezések lesznek többségben. /MTI/

Számos magyar mezőgazdasági szakkönyv jelenik meg a Szovjetunióban Lányi Ottó nyilatkozata a magyar és a szovjet mezőgazdasági kiadók kapcsolatáról

1958. július 4.

A magyar-szovjet kulturális egyezmény alapján nemrégiben Lányi Ottónak, a Mezőgazdasági Kiadó igazgatójának vezetésével hettagu könyvkiadói küldöttség járt a Szovjetunióban, ahol a moszkvai és a leningrádi könyvkiadók munkáját tanulmányozta. A küldöttség útjáról, a magyar és a szovjet mezőgazdasági könyvkiadás kapcsolatáról Lányi Ottó nyilatkozott az MTI munkatársának. /folyt. köv./

AA 50

B 17. kiadás

1958. július 4. 12 óra 25 perc

Számos magyar ....folyt./

- A mezőgazdasági szakkönyvkiadás területén a szocialista országok kiadói között mind szorosabb az együttműködés - mondotta. - Szovjetunióbeli látogatásunk tovább fejlesztette ezeket a kapcsolatokat, s több megállapodást kötöttünk. Ebben az évben a Szovjetunióban három magyar szakkönyv kerül kiadásra, így Konninger-Dechy állatorvosi belgyógyászata, arany Sándornak a szikes talajok-ról írt munkája, s végül egy kiadványunk a répanag termesztésről. A Növényfajta Kísérleti Intézet kórtani sorozatának első kötetéből, Csák és Hinfner illusztrált művéből még ebben az évben többszáz kötetet készítünk a Szovjetunió számára.

- A szovjet mezőgazdasági könyvek kiadásával a Mezőgazdasági Kiadó behatóan foglalkozik. Jelenleg Gubin-Halifman A méhek és a termelés, Firszova Vetőmagvizsgálat, Ratner: A növények táplálkozása című könyveket készítjük elő kiadásra. A jövő évi programunk is több értékes szovjet kiadványt tartalmaz. A moszkvai mezőgazdasági kiadó a továbbiakban résztvesz egy nagyobb méretű, hatnyelvű mezőgazdasági szótár közös elkészítésében, amelynek kiadását az 1957-ben Keszthelyen rendezett nemzetközi mezőgazdasági kiadói értekezleten határoztuk el német, csehszlovák és román barátaikkal együtt.

- A szovjetunióbeli látogatás a baráti kapcsolatok további fejlődésében - megítélésom szerint - jelentős állomás, mert a személyes eszmecsere hozzásegített bennünket, hogy jobban megismerjük egymás munkáját és kölcsönösen gazdagítsuk országaink mezőgazdasági szakirodalmát - fejezte be nyilatkozatát Lányi Ottó. /MTI/

Budapestnél az elmúlt 24 órában mintegy 60 centiméterrel emelkedett a Duna vízállása

1958. július 4.

A Vízügyi Főigazgatóság tájékoztatója szerint esütörtökön az esti órákban bezudult felhőszakadás nem okozott különösebb változást az előre jelzett vízmagasságban. Ugyiszintén a bajor Alpokban, az osztrák és a csehszlovák területen lehullott csapadék sem. Bár a Vág folyó erősen apad, még mindig jelentős vízmennyiséget szállít a Duna magyar szakaszára. Ez enyújtja az árhullám levonulását. A Duna felső szakasza apad. A esütörtök esti tetőzés után Komáromnál is megindult az apadás. Pénteken délelőtt Nagymarosnál tetőzik az árhullám. Az elmúlt 24 órában Budapestnél mintegy 60 centiméterrel emelkedett az ár. Budapestben éjjelre várható a Duna tetőzése. A Vízügyi Főigazgatóság árvízvédelmi szolgálata készenlétben van. A honvédséggel és a belügyi szervekkel közös felvonulási tervet készítettek arra az esetre, ha váratlanul nagyobb áremelkedés következne be. /MTI/

12 15

B 18. kiadás

1958. július 4. 12 óra 30 perc

A csapadékos időjárás hatására meggyorsult a burgonyaszállítás Szabolcsból

1958. július 4.

A napokban lehullott nagymennyiségű csapadék Szabolcs megyében is kedvezett a kapásnövényeknek, elsősorban a burgonya fejlődésének. A gumók gyors növekedésnek indultak és a terméskilátások is lényegesen javultak. Rakamaz és Vencsellő községek határában a korai burgonyatáblákról június utolsó napjaiban már herminc-harmincöt mézsát szedtek fel holdankint. A szállítás üteme is meggyorsult. Belföldi fogyasztásra, a fővárosba és exportra naponta hetven-nyolcvanöt vagon burgonyát küldenek.

Az új burgonya szép hasznot hoz a termelőknek is. Suskó János rakamazi kisparaszt, aki a megyében elsőként szedte fel ujburgonyáját, több mint harmincezer forint, Weisz László középparaszt pedig mintegy huszonegyezer forint jövedelemhez jutott. /MTI/

Szőlő termesztők megbeszélése Egerben

Vidék hírei

1958. július 4.

A Heves megyei napok alkalmából, pénteken szőlőtermesztési tapasztalatszerét és ankétot rendeztek Egerben. A szőlő termelő állami gazdaságok, termelészövetkezetek szakemberei, valamint az egyéni szőlősgazdák a Heves megyei történelmi borvidék gyors felújításának és a borközelés javításának legsürgősebb teendőit beszélték meg. Az ankétot elhangzott előadásokból kitűnt, hogy a megye területén az elmúlt két évben hárommillió kiöregedett tőkét pótoltak, s több mint nyolcszáz hold új szőlőt telepítettek. A következő évben újabb ötszáz hold szőlő telepítésére kerül sor. /MTI/

Százhusz mozgobolt a Tolna megyei földeken

1958. július 4.

Tolna megyében ebben az évben százhusz mozgoboltot indítanak a földekre a földművesszövetkezetek. Az italfélékkel, dohánnyal, élelmiszerekkel ellátott boltok közül hat már megkezdte munkáját. /MTI/

B 19. kiadás

1958. július 4.

12 óra 55 perc

"Harminc literes" borzderes tehének Kehidán

1958. július 4.

A Zala megyei Kehidai Állami Gazdaságban gondozzák az ország legszebb és legnagyobb borzderes szarvasmarha törzsállományát. Svájcból idekerült jöszágok jól alkalmazkodtak a helyi éghajlati és takarmányozási viszonyokhoz, s több vonatkozásban túlszár-nyalják a legjobb magyar fajták eredményeit is. Ezek óta a gazdaság tehénészete az első a megyei tejtermelési versenyben. Több tehénük napi tejtermelése meghaladja a  $\frac{1}{2}$ -harminchárom litert, s az év első felében csaknem százötvenezer liter tejet fejtek a gulyások. A gazdaságok borzderes tenyészbikákat is nevel és évente lo-15 tenyészállatot ad át az állami és szövetségi gazdaságoknak. /MTI/

---  
/harminc-

Növekszik az ógabona kínálat Zalában

1958. július 4.

A Zala Megyei Terményforgalmi Vállalat valamennyi telephelyén felkészülve várják az újgabonát. Altalában meggyeszte közepes gabonatermés ígérkezik és ennek ismeretében az utóbbi napokban megnövekedett az ógabona kínálat. András Ferenc és Tóth István letényei gazdák hat, illetve tíz mázsa búzát adtak el a napokban a terményforgalmi vállalatnak. A felvásárolt mennyiség az utóbbi néhány napban több vagonra tehető. /MTI/

Magasabb társulási formát választanak a Szolnok megyei termelészövetkezeti csoportok

1958. július 4.

Szolnok megyében az aratás idején sem csökken az egyénileg dolgozó parasztok érdeklődése a termelészövetkezetek iránt. A csoportos látogatások, a gyakori tapasztalatszerék és mindenekelőtt a szövetségi gazdaságok kimagasló terméseredményeinek hatására az év eleje óta már több mint háromezerharminc egyénileg dolgozó paraszt lépett a termelészövetkezetbe. Több termelészövetkezeti csoport az átalakulás gondolatával foglalkozik. Így a kongyeli Harcos és az Újélet Tszes 19, illetve 14 tagja határozta el, hogy az új gazdasági évet már az önálló szövetkezet alapszabályai szerint kezdi. A kisujszállási Nagykanizsa Tszes 21 tagja a gazdasági év végét sem várta be: a gépállásnak megtérítették az eddigi munka díját, kifizették a földadót és már egy hete munkacsoportokként dolgoznak. /MTI/

B 20. kiadás 1958. július 4. 13 óra 15' perc

Időjárásjelentés

1958. július 4.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. július 4-én, pénteken délben 12 órakor:

Felhősebb, hűvösebb idő

A Novaja Zambjától délnyugat felé áramló hideg légtömegek ma reggelig a Volga vonalától keletre eljutottak az 50. szélességi fokig. A hőmérséklet ezen a területen tegnap már alig érte el a 20 fokot. Nyugat- és Közép-Európában tovább tart a változékony időjárás záporokkal és zivatarokkal.

Hazánkban csütörtökön a délutáni óráktól kezdve fokozatosan növekedett a felhőzet és élénk északnyugati széllel hűvösebb légtömeg tört be. A hidegfront mintegy hat óra alatt átvonult az országon. A déli megyék kivételével több helyen heves zivatar volt. Gyöngyös és Püke jégesőt is jelentett. Miskolcon 50, Szerecsen 45, Kékestetőn 31, Egerben 19 milliméter esőt mértek. A főváros budai területén 30-40 milliméter csapadék hullott. A nappali hőmérséklet 27-30 fokig emelkedett. Ma hajnalban a nyugati megyékben 10-13, máshol 14-17 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 22,1 fok volt, a sokévi átlagnál 0,8 fokkal magasabb.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, gyengén süllyedő irányzata.

Várható időjárás szombatonestig: felhősebb idő, több helyen eső, néhány helyen még zivatar. Időnként élénk nyugati, északnyugati szél, a nappali hőmérséklet tovább csökken. Az éjszakai lehűlés a keleti megyékben fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 19-22 fok között.

A Duna vízállása 1958. július 4.-én, pénteken reggel Budapestnél: 678 centiméter. /MTI/

13.10

B 21. kiadás 1958. július 4. 13 óra 55' perc

Értékes anyaggal gyarapodott a diósgyőri központi kohászati muzeum

1958. július 4.

Az utóbbi időben értékes anyaggal, Edvi Illés Aladárnak, a száz évvel ezelőtt született gépészmérnök-ipariskolai tanárnak, érdekes és gazdag hagyatékával gyarapodott a diósgyőri központi kohászati muzeum. Edvi Illés Aladár az 1800-as évek végén és századunk első éveiben szőlésköri és rendkívül értékes munkásságot fejtett ki az ipari munkásképzés, az iparoktatás terén. Megbecsült nevet vivott ki ipartörténeti munkáival is. Az iparoktatásra vonatkozó korabeli dokumentumokon kívül szerepel a hagyatékban "A vas története Közép- és Észak-Európában a népvándorlásig" című munkája és egy, a rézmetszéshez hasonló eljárással diszitett, szarukürt is, amellyel az 1770-es években a felvidéki olvasztónál a csapolás megkezdését jelezték.

A hagyatékban az ipartörténeti vonatkozású tárgyakon kívül két nagyobb és egy kisebb biliárdgolyó is van.

Ezekkel annak idején Kossuth Lajos is játszott a biliárdasztal zöld mezőjén. /MTI/

Alkotmánynepi verseny kezdődött a Lenin Kohászati Művekben

1958. július 4.

A Lenin Kohászati Művek vasöntödéjének dolgozóinak néhány nappal ezelőtt azzal a felhívással fordultak a gyár üzeminek dolgozóihoz, hogy indítsanak szocialista munkaversenyt augusztus 20 tiszteletére. A vasöntők felhívását termelési tanácskozásokon tárgyalták meg és ahhoz valamennyi üzem csatlakozott. A szeptember 30-ig tartó versenyben az üzemek dolgozóit, többek között, az anyagtakarékosságért, a jobb minőségű áruk előállításáért, a termelési költségek csökkentéséért és általában az üzemi feltételeinek megvalósításáért vetélkednek. Egyidejűleg a szakma legjobb dolgozója cím elnyeréséért is versenyeznek. /MTI/

Az ipari tanulók munkáiból kiállítás nyílt Pécsen

1958. július 4.

Pécsen a szakszervezetek megyei tanácsának székében megnyílt a megye kétezerháromszáz ipari tanulójának munkáiból rendezett kiállítás. /MTI/

13.65

B 22. kiadás

1958. július 4. 14 óra 35 perc

Péntekre virradóra rendkívüli feladatokkal kellett megbirkóznia a közműveknek - Reggelre sikerült elhárítani a közlekedési akadályokat - Száznegyvennyolc esetben vonult ki a tűzoltóság - Több helyütt volt áramszünet

1958. július 4.

Csütörtökön este hatalmas erejű vihar tombolt Budapest felett és a hirtelen lezudult víztömeg rengeteg gondot okozott a fővárosi közműveknek, elsősorban a Fővárosi Csatornázási Műveknek.

A Fővárosi Csatornázási Művek a Meteorológiai Intézet előrejelzése alapján kellő időben felkészült a várható nagy zivatarokra. Ennek ellenére sem tudott a megszokott rövid idő alatt megbirkózni a nehézségekkel. Ennek az volt az oka, hogy egyidőben jelentkezett a rendkívül erős zápor és a dunai árhullám. Más alkalmakkor, nagy zivatarok esetén, ha a csatornahálózat nem tudta elvezetni a zápor vizét, vészkiömlőkön juttatták egyenesen a Dunába. Most azonban a magas dunai vízállás miatt a vészkiömlőket nem lehetett használni. Ilyen szokatlan esetre egyébként a Fővárosi Csatornázási Műveknél nem is emlékeznek. Így történt meg, hogy a fogóújtócsatornában hat méter magasságra emelkedett a víz szintje és sokhelyütt visszafolyt a kiömlőkön keresztül az utcára, illetve a pincékbe. A legnehezebb volt a helyzet a város déli peremén, mind a pesti, mind pedig a budai oldalon. A Fővárosi Csatornázási Művek dolgozói egész éjszaka kemény erőfeszítést fejtettek ki, hogy a csatornahálózaton keresztül végül mégis a Dunába jusson a lezudult víz. Reggelre megoldották ezt a nehéz feladatot.

Csütörtökön az esti órákban sorra érkeztek a jelentések a tűzoltósághoz is, hogy a város különböző részén pincéket öntött el a víz. A tűzoltók mintegy 500 jelzést kaptak. A lakosság fegyelmességére jellemző, hogy amint el tudták háritani a bajokat, azonnal értesítették erről a tűzoltókat, úgyhogy feleslegesen nem kellett kimenniük. Így is 148 helyre vonult ki a tűzoltóság és 77 esetben nyújtott segítséget. Néhány pincéből még pénteken is szivattyúzták a vizet és csak pénteken délután fejezték be ezt a munkát. A tűzoltók ismét igen jó munkát végeztek. Elsősorban azokat a pincéket víztelenítették, ahol romlandó árukat, termékeket tároltak, majd ezt követően azokat amelyekben szén és fa volt.

A közlekedésben is jelentkeztek nehézségek a hatalmas erejű vihar következtében. A Lánchíd budai oldalán az aluljárót előntötte a víz, s emiatt a 9-es villamos 21 órától 22.35

/folyt. köv./

14.15

B 22. kiadás

1958. július 4.

11 óra 35 perc

/Péntekre virradóra ....Folyt./

percig csak ingajáratokkal közlekedett. A 28-as villamos vonalán is, 21.50-től 0 óra 5 percig, csak ingajáratokkal lehetett lebonyolítani a forgalmat. A 75-ös trolibusz vonalán két előntés is volt, a Kőbányai uti aluljárónál és a 11V kerületnél levő aluljárónál. Kisebb akadályokat jelentett az 50-es, az 58-as és az 59-es villamosvonalon a vízzel, lesodródott bordalék. Ennek eltakarítása gyorsan megtörtént. Reggelre minden vonalán sikerült a forgalmat helyreállítani. Egyébként a vihar következtében több villamoskocsi kábelje átvágott. Ezeket reggel nem tudták forgalomba állítani.

A vihar a fővárosi elektromos vezetékben is károkat okozott. Az újpesti, a sződ-gödöllői, a sződ-dunakeszi, az újpest-cinkotai térségben a vezetékbe sok helyen becsapott a villám és az automatikus védelmi berendezések lekapcsolódtak. Így ezen a vidéken körülbelül két-két és fél óráig szünetelt az áramszolgáltatás. Hasonlóképpen két és fél óráig áramszünet volt a pesterzsébeti, az alsónémedi és a kiskunlacházi térségben. Megrongálódott a Szentendre környéki vezeték is és emiatt Buda középő részén pár percig szünetelt az áramszolgáltatás. Az Elektromos Művek hibaelhárító osztága a vihar megszűnte után azonnal munkához látott. Még az éjszakai órákban sikerült rendezni a távvezetéseket és azokat a villamos berendezéseket, amelyeknek segítségével a gyárak áramellátásáról gondoskodnak. Az ugynevezett székander vezetékek javításán még pénteken is dolgoztak az Elektromos Művek szerelői. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1958. július 4. 15 óra 40 perc

Az MTI Foto 1958. július 4-i, pénteki képanyaga:

1958. július 4.

Képek az árvízvédelemről  
Bővül a Budai Dobozyár  
Új akna kezdte meg működését Dorogon  
Román mezőgazdasági vendégek érkeztek a MLDOSZ-hoz  
Megkezdték a levendula-olaj párlást Tihanyban  
Képek a Vaskuti Állami Gazdaság szőlőszetéből  
Növényi keresztezések a Gyógynövénykutató Intézetben  
Holdanként 16 mázsa árpa terem Mezőhegyesen  
Barada Ukil indiai művészettörténész előadása a Művész Klubban  
Több ezer éves régészeti lelőtek a tápéréti kis múzeumban  
Javítják a Kossuth Lajos téri Rákóczi szobor talpatát  
Felvételi vizsgák a főiskolákon  
A brazil Flamengo labdarugó csapat érkezése  
Testreszabott versenykajakot építettek Hatlaczki Ferenc világbajnoknak a prágai világbajnokságra

Külföldi képanyag:

Svájc:

Atomszakértők értekezlete Genfben  
Éhségstrájk Genfben az atomhalál ellen

Anglia:

Japán művészeti kiállítás Londonban  
Wanguard mesterséges hold - a kudarc előtt  
Sportképek

Románia:

Országos gyógyszerész értekezlet Bukarestben

NDK:

Walter Ulbricht 65. születésnapja  
Tüntető nagygyűlés Dortmundban az atomfegyverkezés ellen  
Nemzetközi nagygyűlés az atomfegyverek ellen a berlini Német Sportcsarnokban  
Elbai békeut az atomfegyverkezés elleni harc jegyében

Csehszlovákia:

150 éves a Mariánské Lázně-i fürdő  
Csehszlovák robogók külföldi sikere  
Csucsforgalom a Dunán

Lengyelország:

A lengyel tenger  
Lodz - az épülő város /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1958. július 4. 15 óra 45 perc

Új kezességével bővül a Kismotor- és Gópgyár

1958. július 4.

A hároméves terv végrehajtásában fontos szerepet vállalt a Kismotor- és Gópgyár, amely a következő években megkezdte a dieselesítéssel kapcsolatos adagolószivattyúk, hidraulikus és robotregulátorok, a Diesel-vontatású hajók távvezérlő berendezéseinek gyártását. Új feladatának ellátásához 32 millió forintos beruházással bővítik az üzemot. A gyár mellett sporttárolpon jövőre felépül az új forgácsolóműhely, szerelő, edzőműhely, a próbaterem, több raktár, valamint a műhely korszerű gépekkel szerelnek fel. A hosszulejárati hittel keretében a gyár mintegy 30 szerszámgepet kap a Szovjetuniótól.

A dieselesítési program nemcsak nagyarányú beruházást is megköveteli. Ennek a nevelésnek a szolgálatába állították a szocialista munkaversenyt is. A gépműhelyben tizenegy, a szerelőben hét brigád vállalta a felelősebb munkát, a selejt-csökkenését, a rajzolás tudományának átláthatóbb elvégzését. Minden brigád arra mutat, hogy a gyár dolgozói alkalmasak az eddigieknél sokkal nagyobb követelményekkel járó, finomabb munkák elvégzésére. A leggyakrabban mindenütt az egész brigád segíti, nem utolsósorban azért, mert minden munkacsoportot az elsőseg elérésére ösztönöz a kiállításba helyezett jutalom.

A gyár dolgozói ezekben a napokban tartják termelési értekezleteiket, ahol felméri eredményeiket és feladataikat, kiválasztják a verseny legjobbjait és azokat, akik a leginkább kiérdemelték a kiváló dolgozó címet. /MTI/

Újabb százezer forintos békekölcsön-nyereményt fizettek ki Miskolcon

1958. július 4.

A békekölcsönök legutóbbi sorsolásán rámosolygott a szerencse a borsodiskra. Csütörtökön Keresztési Antalnak, a Lenin Közhatalmi Művek rakodómunkásának fizették ki az OTP miskolci fiókjában a II. Békekölcsön százezer forintos főnyereményét - pénteken pedig a III. Békekölcsön százezer forintos főnyereményét vette át Pányi János, szuhakállói lakos, a bárcikai szőnpályaudvar husz éves vezetője.

A szerencsés nyertő hat évvel ezelőtt, tizennégy éves korában, mint a maki Műipari Intézet növendéke jegyezte a szerencsét hozzá békekölcsönt. Pányi János, szüleivel együtt, úgy határozott, hogy a nyereményből család házat építtet. Az építkezésig hatvan ezer forintot takarékosba helyezett. /MTI/

B 26. kiadás 1958. július 4. 16 óra 40 perc

Országos értekezleten vitatták meg az okányi és a sarkadi földmű-  
vesszövetkezetek társas gépmunka szervezését

1958. július 4.

A Békés megyei Sarkad községben pénteken országos értekezleten beszélték meg az okányi és a sarkadi földművesszövetkezetek társas géphasználati szervezését. Az egybegyűltek előtt Sajti Sándor, a Sarkadi Földművesszövetkezet agronómusa ismertette, hogyan szervezték meg a társas gépi munkát az egyénileg dolgozó parasztok körében. Sarkad 16 és félézer holdas határában csaknem 7500 holdon gazdálkodnak egyéniek. Ezt a területet 15 körzetre osztották fel. Körzetenként a legjobb gazdálkodók közül elnököket választottak a munkák irányítására. A dülőfelelősök előjegyzésbe veszik, melyik gazda hol, milyen területen akar géppel műveltetni, később megkötik a szerződéseket és összegyűjtik a gépi munka díját is. Az elmúlt évben a gépállomás a jó szervezés révén Sarkadon 3000 hold talajmunkát végzett kisparcellákon.

Az ismertetést követő vitában a falszólalók többsége foglalkozott azzal, hogy mivel a z ország egyes területein különbözők az adottságok, a társas gépi munka szervezése is vidékenként más módszereket kíván. Abban valamennyien egyetértettek, hogy a földművesszövetkezetek szervezte közös géphasználat igen előnyös és egyre növekszik iránta az érdeklődés. /MTI/

---

Learatták az őszi árpát Baranyában

1958. július 4.

A többnapos eső miatti szünet után ismét teljes erővel aratnak a baranyai határban. Pénteken a megye 4 hold holdnyi őszi árpa területén már az utolsó rőndeket vágják és estére lényegében befejeződött a takarmánygabona aratása. Az agronómusok szerint az egyéni gazdaságokban 8-9, a termelőszövetkezetekben 10-11, az állami gazdaságokban pedig 13 mázsa őszi árpa termett holdanként. /43.000

Az árpaaratás befejeztével minden erőt a buza betakarítására fordítanak. Pénteken estére már mintegy 30.000 holdon fektettek a buzakeresztek. A szocialista nagyüzemek termései kenyérgabonából is átlag 20 százalékkal magasabbak, mint az egyéni-eké. A learatott táblák egy részén már földbe került a másodvetésű kukorica, köles és napraforgó, s a nedves földben több helyen már ki is keltek a másodnövénnyek. /MTI/

---

B 27. kiadás 1958 július 4. 16 óra 40 perc

Kilencvenmázsás paprikatermés az egykori Dráva-móderben

1958 július 4

Negyven évvel ezelőtt a Dráva szabályozásakor több helyen új mederbe terelték a folyót. Ilymódon - főként a megye déli részén, a sellyei és siklósi járásban - nagy területek maradtak szárazon. Az egykori Dráva-meder gazdag humusz-talaján - Old, Egyházasharaszti, Matty, Drávaszabolcs, Zádor és Szörény határban - virágzó kertészetek alakultak ki. Érdekes tény az ezeknek a kertészeteknek, hogy öntözés nélkül is bőséges termést adnak, aminek az a magyarázata, hogy a talajban a víz egy magasságban van a Dráva vízszintjével és így állandóan nedves a föld. A drávamenti kertészek főleg korai paprikát, - ugynevezett oldi tájfajtát - termesztenek és az időnyáron különösen jó termést, holdanként 80-90 mázsát takarítanak be. A szedés már megkezdődött és naponta 1500-2000 paprikát szállítanak a pécis-komló iparvidékre. /MTI/

---

KISZ-fiatalok aratják le a munkaképtelenek gabonáját Ganna községben

1958 július 4

A Veszprém megyei Ganna községben a KISZ-szervezet tagjai elhatározták, hogy segítenek a falu idős, munkaképtelen öregeinek a halasztást nem tűrő aratásnál. Czernák József KISZ-titkár vezetésével 12 tagú önkéntes aratóbrigádot alakítottak. A brigád vasárnap és hétközben, munka után eddig három idős házaspár aratómunkáját aratta le és rakta keresztükbe. /MTI/

---

Háztartási kölcsönző bolt Angyalföldön

1958 július 4

A Bolkereskedelmi Kölcsönző Vállalat a XIII. kerület Völgény utca 3 számú házban, az angyalföldi dolgozó asszonyok részére új kölcsönző boltot nyitott. A megnyitáson jelen volt a budapesti költanács és a XIII. kerületi tanács képviselője. Már a hivatalos megnyitás előtt reggel 8 órakor többen felkeresték kölcsönzési kérelmekkel az új boltot. A boltban gyermekköcsi, gyermekkorékpár, mosógép, padlókefélé és más hasznos háztartási eszköz áll a lakosság rendelkezésére. /MTI/

16 38

Biztosítjuk az ország zavartalan kenyér- és lisztellátását - Az élelmezésügyi miniszter tájékoztatója az Országos Felvásárlási Operatív Bizottság és a felvásárlás megyei irányítóinak országos tanácskozásán

1958. július 4.

Az Országos Felvásárlási Operatív Bizottság a felvásárlás megyei irányítóival pénteken közös országos tanácskozást tartott az ellátás jelenlegi helyzetéről és az 1958/59-es gazdasági év felvásárlási feladatairól. Megjelentek a tanácskozáson Kovács Imre élelmezésügyi miniszter, Sággy Vilmos, élelmezésügyi miniszter helyettese, Tömpe István, a földművelésügyi miniszter első helyettese, Polónyi Szűcs Lajos, a pénzügyminiszter első helyettese, Panák László, a SZÖVOSZ elnökhelyettese, továbbá a megyei párt- és tanácsi szervek küldöttei, a terményforgalmi és az állatforgalmi, valamint a megyei értékesítési központok, a felvásárlási kirendeltségek vezetői.

A megnyitó után Kovács Imre élelmezésügyi miniszter, az Országos Felvásárlási Operatív Bizottság elnöke tartott részletes beszámolót az elmúlt gazdasági év felvásárlási eredményeiről, az ellátás jelenlegi helyzetéről, majd részletesen elemezte az 1958/59-es gazdasági év felvásárlási feladatait, felelően a közel jövőben meginduló gabonafelvásárlás problémáit. Hangsúlyozta, hogy a közel eső beadás megszüntetése után alkalmazott új felvásárlási rendszer bevált. Ezt bizonyítják az elmúlt időszak felvásárlási eredményei is. A főbb élelmiszerekből folyamatosan ki tudtuk elégíteni az igényeket, sőt - a husnál, főként a sertéshusnál jelentkező kisebb átmeneti zavarokról eltekintve - mind mennyiségben, mind pedig választékban javítottuk az ellátást. Kétségtelen, hogy az elmúlt évi eredményekben jelentős szerepe volt a kitűnő termésnek. Helyesnek bizonyult továbbá az elmúlt gazdasági évben alkalmazott árpolitika is, amellyel hatékonyan segítettük a mezőgazdasági termelés jövedelmezőségét. A párt jól átgondolt parasztpolitikájának és számos kormányintézkedésnek eredményeként biztonságosabbá vált a termelés. Mindez végső soron a termelés szemmel látható fellendüléséhez, a munkásosztály, a városi lakosság ellátásának megjavításához és a munkás-paraszt szövetség megszilárdulásához vezetett. Az új felvásárlási rendszer alkalmazása során szaktitottunk a régebbi adminisztratív jellegű módszerekkel, a termelőszövetkezetek, s az egyénileg dolgozó parasztságon szakadon értékesítették áruikat. A jövőben ugyanígy alapvető követelménynek kell tekintenünk a termelési biztonságot, mind népgazdasági érdekből, - tehát a termelés fejlesztése, a lakosság jobb ellátása céljából, - mind pedig politikai érdekből, ami a munkás-paraszt szövetség további megerősítését jelenti. Ezekből az alapvető szempontokból kell kiindulni az ideai felvásárlási feladatok sikeres megoldása érdekében is.

/folyt.köv./

/Biztosítjuk az ország...l.folyt.

Kovács Imre élelmezésügyi miniszter ezután a soron levő feladatok közül a gabonafelvásárlásra való felkészülést és a felvásárlás végrehajtását elemezte. Elmondotta, hogy az eddigi termésbecslések szerint a kalászosoknál a múlt évinél alacsonyabb termésátlagokkal kell számolnunk, az utóbbi hetek csapadékos időjárása azonban kis mértékben - elsősorban a rozsnál és a zabnál - javított a terméskilátásokon. A mezőgazdasági termelés ideai alakulása összességében kedvezőnek mondható. Különösen a kapásoknál biztató a helyzet. A kereken 2,4 millió holdon, tehát minden eddiginél nagyobb területen vetett kukorica igen jó termést ígér. A primőrök kivételével a földművelésből is kielégítő termést várhatunk.

Az egyes növényfélékből gyengébbnek ígérkező termés miatt az ország néhány helyén áremelési tendenciát észleltek, elsősorban a takarmányféléknél. Ez indokolatlan jelenség, hiszen az államnak olyan készletei vannak ma is, amelyek lehetővé teszik továbbra is a megfelelő ellátást. A várható termés kiesés ellensúlyozására kellő időben intézkedéseket teszünk a lakosság zavartalan kenyérellátása, másrészt az állatállomány jó kondícióban tartása, s végül a felvásárlási árszínvonal tartása érdekében. Intézkedéseink kiterjednek mind a felvásárlás, mind pedig a készletgazdálkodás és az árpolitika területére. Kormányzatunk kenyérgabona és árpa behozatalról gondoskodik. A beráti országokból vásárolt termékeket, szilárd elhatározásunk, hogy a termények áremelkedését megakadályozzuk, az indokolatlanul magas piaci árakat visszaszorítjuk. Döntő fontosságú e tekintetben a zavartalan kenyér- és lisztellátás. Ezért gondoskodunk arról, hogy a sütőipar kapacitását maximálisan kihasználjuk, továbbá hogy a kenyérellátást a sütőipar és a kereskedelem jól megszervezze. Az állatállomány jó kondícióban tartása, továbbá a parasztság kezén levő takarmányok összetételének megjavítása érdekében különböző takarmánykezeléseket iradunk. Az állami készletekből főként ókukorica ellenében, kisebb mértékben pedig újtermésű kukoricáért árpát cserélhetnek a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák. A parasztság részére kukoricáért előnyös feltételek mellett korpát ad az állam. Különös gondot igyekszünk megoldani a termelőszövetkezetek takarmányproblémáit.

Az árpolitikai intézkedésekről szólva elmondotta Kovács Imre, hogy a mezőgazdasági termékek felvásárlási árszínvonalára kissé magas volt az elmúlt gazdasági évben. Ezért az árak kiemelt mértékű csökkenését irányozták elő. A kormány azonban úgy döntött, hogy a tervezett árcsökkentést nem tartja végre, ugyanakkor azonban áremelésre sem kerül sor.

/folyt.köv./

B 30. kiadás 1958. július 4. 17 óra - perc

/Biztosítjuk az országot...2.folyt.

A kenyér- és takarmánygabonánál megmaradnak a tavalyi árak. Roszszul jár tehát, aki árcemelésre spekulál. Természetesen, egyes piaci cikkekénél, így például a sárgabarack esetében, amelynél jelentősebb a terméskiesés, módosítani kell a tavalyi árakon. A parasztság érdekében további hathatós intézkedéseket tesz a kormányzat a spekuláció letörésére. Ezt a célt szolgálja többek között az a rendelkezés, hogy egyelőre Szeged és Debrecen városok területén augusztus 1-től kezdődően a piaci értékesítési jogot őstermelői igazolványhoz kötik, továbbá, hogy szabálysértési eljárás alá vonják a piaci rend és a felvásárlási intézkedések megszegőit.

A terméskiesések folytán kialakult helyzetben meg-növekedett az ugynevezett biztosított forrásokból történő felvásárlás jelentősége. Ezért az élelmezésügyi miniszter nyomatékosan felhívta a felvásárlás megyei irányítóinak figyelmét arra, hogy nagy gondot fordítsanak a cséplőgép keresmény, továbbá a földadó fizetési kötelezettségek határidős teljesítésére. A földadó fizetési kötelezettség teljesítésénél ebben az évben is a múlt évi rendszert kell alkalmazni.

Részletesen foglalkozott Kovács Imre a termelőszo-  
vetkezetek termelési és áruértékesítési helyzetével. Megállapította, hogy igen sok kedvező jel mutat arra, hogy a termelőszo-  
vetkezetek nagyüzemi földnyelése az idén a tavalyinál is kézzelfoghatóban  
érvényesül. A mezőgazdasági munkák időben történt, jó elvégzése  
után a termelőszo-  
vetkezetek várható termésátlagai meghaladják az  
egyéni gazdákat. Az előző évekhez képest a termelőszo-  
vetkezetek  
jóval több árut adtak át máris az állami felvásárló szervezeteknek.  
Az állami szervezetnél történő értékesítés részarányának növelésére  
- különösen árugabona vonatkozásában - a termelőszo-  
vetkezeteknél  
mutatkozó feleslegek révén az idén is mód nyílik. Elsősorban a ter-  
melőszo-  
vetkezeteknek, s általában a mezőgazdaságnak nyújtott sokirá-  
nyu állami támogatás után joggal elvárható, hogy mind a termelőszo-  
vetkezeti parasztság, mind pedig az egyéniileg dolgozó parasztsók a  
kötelezettségek lerovása után fennmaradó gabonafeleslegeiket az ál-  
lamnak kínálják föl értékesítésre.

Befejezésül Kovács Imre külön hangsúlyozta a po-  
litikai felvilágosító munka fontosságát és felhívta a jelenlevő  
felvásárlási vezetők figyelmét arra, hogy az elkövetkező napokban  
a megyei felvásárlási operatív bizottságokban külön megtárgyalják  
a rájuk eső feladatokat.

A tanácskozás/részvevők közül igen sokan értékes  
javaslatokat tettek az ellátás és a felvásárlás további javításá-  
ra./MTI/

--

B 31. kiadás 1958. július 4. 17 óra 30 perc

Szovjet akrobaták érkeztek Budapestre

1958. július 4.

Pénteken délután négy tagú szovjet akrobata-cso-  
port érkezett Budapestre. A vendégművészek a Fővárosi Nagycir-  
kusz júliusi műsorában lépnek fel, s bemutatják a különleges  
"gumiasztal"-produkciójukat. /MTI/

--

Huszezren vettek részt a pécsi ünnepi hetek eseményein

1958. július 4.

A június 4-én megnyílt pécsi ünnepi hetek befeje-  
ződtek. Egy hónap alatt több mint huszezren vettek részt az ünne-  
pi hetek eseményein. /MTI/

--

Békeplakát kiállítás Békéscsabán

1958. július 4.

Pénteken a békéscsabai téglagyár művelődési ter-  
mében megnyílt a fővárosban korábban nagy sikerrel bemutatott bé-  
keplakát kiállítás. /MTI/

--

A.F. Szuszlov, a szovjet képzőművész/szövetség titkára

1958. július 4.

pénteken Debrecenbe látogatott. Megtekintette a város nevezetes-  
ségeit és találkozott Vadász Imre debreceni veterán kommunistával,  
akivel több mint négyévtizedes barátság fűzi össze. /MTI/

--

Debrecenben kiállítás nyílik a cattaroi tengerészfelkelés doku-  
mentumaiból

1958. július 4.

A cattaroi tengerészfelkelés 40. évfordulója al-  
kalmából július 6-án, vasárnap kiállítás nyílik a debreceni Dé-  
ri muzeumban. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1958 július 4 17 óra 35 perc

16.15  
Gyorslista az 1958 július 4-én a Közgazdaságtudományi Egyetem aulájában megtartott lotto tárgyjutalom-sorsolásról - Kisorsolt  
Játékhét: 23

1958 július 4

LH előjelű szelvényszámok:

005.082 televízió  
016.625 "Tetőtől-talpig felültözhet" utalvány 6000 forintos  
017.116 Prágai ut  
021.459 porszívó  
026.205 "Tetőtől-talpig felültözhet" utalvány 5000 forintos  
027.744 hűtőszekrény  
028.859 férfi kerékpár  
030-007 szobabutor

NB előjelű szelvényszámok

119.024 robotgép  
119.609 rádió  
170.615 televízió

LA előjelű szelvényszámok:

201-270 utalvány 3000 forintos  
212.696 női kerékpár  
232.129 csillár  
235.104 motorkerékpár  
243.485 női kerékpár  
245.514 "Tetőtől-talpig felültözhet" utalvány 5000 forintos  
247.728 mosógép  
248.301 Doxa óra  
248.404 8000 forintos utalvány  
255.219 női kerékpár  
258.231 televízió  
281-104 motorkerékpár  
289.557 televízió  
298.894 televízió  
298.932 5000 forintos utalvány  
298.989 5000 forintos utalvány  
302.702 Doxa karóra  
306.302 3000 forintos utalvány  
309.361 háztartási edényekre utalvány

/folyt.köv./

16.20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1958 július 4 18 óra 1 perc

16.25  
/Gyorslista....1.folyt/

313.530 ágynemű utalvány  
319.354 3000 forintos utalvány

BL előjelű szelvényszámok:

406.908 könyvtárra utalvány  
414.739 3000 forintos utalvány  
462.514 villanytűzhely  
473.450 rádió  
473.835 3000 forintos utalvány  
476.483 női kerékpár  
480.622 rádió  
480.952 mosógép  
485.793 Panni robogó  
488.955 konyhabutor  
506.078 hűtőszekrény  
610.802 csillár  
670.192 bőrkabát  
800.329 porszívó  
852.450 szobabutor  
877.008 rádió  
883.546 rádió  
912.977 férfi kerékpár  
928.542 férfi kerékpár

B előjelű szelvényszámok:

1.008.144 ágynemű utalvány  
1.027.964 2 szobás öröklakás  
1.028.919 fényműködőgép  
1.031.090 üdülés  
1.052.352 konyhabutor  
1.054.404 csillár  
1.055.018 "Tetőtől-talpig felültözhet" utalvány 6000 forintos  
1.055.530 rádió  
1.058.431 rádió  
1.064.575 tangóharmonika  
1.084.663 szobabutor  
1.084.859 férfi kerékpár  
1.102.729 hűtőszekrény  
1.109.610 fényműködőgép  
1.123.273 háztartási edényekre utalvány  
1.125.649 csillár  
1.144.722 rádió  
16.30

/folyt.köv./

18 00

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás

1958 július 4

18 óra 15 perc

16.33

/Gyorslista...2,folyt/ Hné

- 1,148.395 szobabutor
- 1,159.743 háztartási edényekre utalvány
- 1,174.990 magnetofon
- 1,190.250 5000 forintos utalvány /986
- 1,198.995 ezüst evőeszköz
- 1,201.191 5000 forintos utalvány
- 1,205.039 villanybojler
- 1,214.159 csónak
- 1,234.207 könyvtárra utalvány
- 1,238.892 moszkvai ut
- 1,246.815 könyvtárra utalvány
- 1,258.823 egyszobás öröklakás
- 1,260.799 rádió
- 1,263.340 hálósobabutor
- 1,295.050 televízió
- 1,301.713 üdülés
- 1,311.000 női kerékpár
- 1,318.618 8000 forintos utalvány 0670
- 1,334.220 villanyborotva
- 1,335.108 moszkvai ut
- 1,384.181 villanyborotva
- 1,368.678 moszkvai ut
- 1,373.653 hűtőszekrény
- 1,419.653 villanytűzhely
- 1,441.512 tangóharmonika
- 1,493.554 moszkvai ut
- 1,507.448 rádió
- 1,518.339 motorkerékpár
- 1,522.214 villanytűzhely
- 1,528.662 ágyneműre utalvány
- 1,544.572 prágai ut
- 1,547.228 perzsaszőnyeg
- 1,564.843 tangóharmonika
- 1,584.381 3000 forintos utalvány
- 1,593.077 "Tetőtől-talpig felöltözhetsz" utalvány 5000 forintos
- 1,617.200 hűtőszekrény
- 1,625.555 motorkerékpár
- 1,628.735 fényképezőgép
- 1,630.484 5000 forintos utalvány
- 1,631.250 rádió

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás

1958 július 4

18 óra 10 perc

/Gyors lista...3,folyt,

- 1,645.308 5000 forintos utalvány
- 1,652.498 táskarádió
- 1,663.474 ágynemű utalvány
- 1,674.507 perzsaszőnyeg
- 1,685.481 motorkerékpár
- 1,708.344 mosógép
- 1,718.203 perszivó
- 1,719.390 magnetofon
- 1,732.802 motorkerékpár
- 1,733.695 ágynemű utalvány
- 1,735.997 televízió
- 1,737.114 5000 forintos utalvány
- 1,749.310 zeneszekrény
- 1,749.587 utalvány háztartási felszerelésre
- 1,775.746 televízió
- 1,778.104 mosógép
- 1,780.464 villanyborotva
- 1,787.393 pedálkerékpár
- 1,801.043 magnetofon
- 1,804.305 8000 forintos utalvány
- 1,809.477 utalvány háztartási felszerelésre
- 1,816.237 rádió
- 1,825.552 televízió
- 1,829.626 villanyborotva
- 1,833.537 karóra
- 1,840.419 5000 forintos utalvány
- 1,867.686 magnetofon
- 1,883.265 hűtőszekrény
- 1,890.168 "Tetőtől-talpig felöltözhetsz" utalvány 5000 forintos
- 1,907.126 perszivó
- 1,914.564 motorkerékpár
- 1,918.793 villanybojler
- 1,936.088 háztartási utalvány edényekre
- 1,936.740 villanytűzhely
- 1,951.000 3000 forintos utalvány
- 1,986.840 mosógép
- 2,003.288 utalvány háztartási felszerelésre
- 2,004.052 női bőrkabát
- 2,025.516 férfi kerékpár
- 2,035.473 perzsaszőnyeg
- 2,077.546 villanytűzhely
- 2,085.438 pianino
- 2,092.755 női kerékpár
- 2,094.862 női kerékpár
- 16.45

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1958 július 4.

18 óra 20 perc

16.48

/Gyorslista....folyt/

- 2,123.389 pianino
- 2,123.884 mosógép
- 2,129.343 zeneszekrény
- 2,135.856 televízió
- 2,136.699 karóra
- 2,140.030 férfi bőrkabát /
- 2,155.395 könyvtárra utalvány /2,145.676 férfi
- 2,159.679 moszkvai ut /bőrkabát
- 2,162.692 férfi kerékpár
- 2,166.928 "Tétől-talpig felöltözhet" utalvány 6000 forintos
- 2,186.166 férfi bőrkabát
- 2,196.434 villanyborotva
- 2,205.184 férfi kerékpár
- 2,227.471 női kerékpár
- 2,229.321 3000 forintos utalvány
- 2,229.651 táskarádió
- 2,231.766 férfi kerékpár
- 2,235.916 moszkvai ut
- 2,248.477 "Tétől-talpig felöltözhet" utalvány 6000 forintos
- 2,255.542 női bőrkabát
- 2,259.590 csillár
- 2,278.288 rádió
- 2,300.403 televízió
- 2,303.628 villanytűhely
- 2,314.980 televízió
- 2,319.778 motorkerékpár
- 2,344.442 herendi lámpa
- 2,555.068 ágyneműre utalvány
- 2,541.424 magnetofon
- 2,550.914 üdülés
- 2,558.708 ágyneműre utalvány
- 2,568.337 táskarádió
- 2,577.470 porszívó
- 2,580.328 könyvtárra utalvány
- 2,580.653 3000 forintos utalvány
- 2,603.106 Wartburg személygépkocsi /folyt.köv./

16.56

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1958. július 4.

18 óra 20 perc

Az árhullám előreláthatólag négy-öt napon belül elhagyja az országot - Az Országos Vízügyi Főigazgatóság tájékoztatója

1958. július 4.

A Dunán levonuló árhullám Budapesten pénteken az éjszakai órákban 690 centiméteres vízállással tetőzik. Az elmúlt 24 órában a Duna vízgyűjtő területén, a Duna vízállására jelentősen kiható csapadék nem volt. Csehszlovákiában 10-20 milliméteres helyi jellegű kisebb kiterjedésű esők voltak. A hazánkban július 3-án lehullott, helyenként jelentős mennyiségű csapadék, folyóink vízállását számottevően nem befolyásolja. Az árvédelmi védvonalak és a Duna partja között fekvő - ugynevezett hullámtéri területekről a termények letakarítása a tanácsok irányításával jól halad. Ugyanezeknek a területeknek nyári gátakkal védett részein a védekezés eddig mindenütt sikeres volt. Az árhullám körülbelül négy-öt nap múlva hagyja el az ország területét. A kisebb vízfolyások kiöntéseiről a vizek levezetése jó eredménnyel halad. /MTI/

..

Meghosszabbították a Heves megyei napokat

1958. július 4.

A Heves megyei napok rendezőbizottsága elhatározta, hogy két nappal meghosszabbítja az ünnepi hetet. Eszerint vasárnap helyett július 8-án, kedden este zárul az egri népkertben megrendezett északmagyarországi mező- és erdőgazdasági kiállítás, valamint a Pedagógiai Főiskolán és a Közgazdasági Technikumban megnyitott kiállítások. A MÁV féláru utazási kedvezménye, amely az ország egész területére érvényes - július 8-án éjjelkor jár le. /MTI/

..

A kameruni nőszövetség alelnöke Budapesten

1958. július 4.

Marthe Ouandié, a kameruni nőszövetség alelnöke a Magyar Nők Országos Tanácsának meghívására kétéhetes tartózkodásra Magyarországra érkezett. Meglátogatja a gyermekvárost és nőket foglalkoztató számos gyárat, üzemet, valamint gyermekintézményeket. /MTI/

..

1810

B 38. kiadás 1958. július 4. 18 óra 30 perc

Ülést tartott a Szabolcs-Szatmár megyei békebizottság

1958. július 4.

Pénteken Nyíregyházán ülést tartott a Szabolcs-Szatmár megyei békebizottság. Szigetvári Lajos titkár beszámolt az V. magyar békekongresszusról és a békemozgalom soronlevő feladatairól.

Az ülés résztvevői elhatározták, hogy az év második felében a megye minden községében békebizottságot alakítanak. A mozgalom aktivitái kisgyűléseken és más összejöveteleken rendszeresen tájékoztatják majd a dolgozókat az időszerti kérdésekről. Kéthavonként előadást tartanak a nemzetközi helyzetről, a külföldön járt dolgozók ismertetik más népek életét, munkáját és békeharcait. /MTI/

-. -

Kulturális hírek

1958. július 4.

nak V.I. Ponomov, a Szovjetunió kulturális ügyek minisztériumá/miniszterhelyettese néhánynapos budapesti tartózkodás után hazautazott.

x x x

Pavel Nyilin és Szergej Szmirnov szovjet írók egyhónapos magyarországi tartózkodás után hazautaztak.

x x x

A szovjet képzőművészeti kiállítás on, a Műcsarnokban minden nap délután fél 6 órától az összejövetségi képzőművészeti kiállítás anyagáról készült filmet vetítik.

x x x

A szir művészet kiállítását a Nemzeti Szalonban - a nagy érdeklődésre tekintettel - július 13-ig meghosszabbították.

x x x

/folyt.köv./

18/2

B 39. kiadás 1958. július 4. 18 óra 30 perc

/Kulturális hírek...folyt./

Július 5-en délben nyílik Gábor Marianne festőművész kiállítása a Kulturális Kapcsolatok Intézete kiállítótermében. Megnyitó beszédet mond Szekesits Arpád.

x x x

Schönberger Armand július 5-re tervezett kiállítását - közbejött váratlan technikai akadályok miatt elhalasztották. /MTI/

-. -

Megjelent az igazságügyminiszter rendelete a hagyatéki eljárásról

1958. július 4.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának februárban megjelent 5. számú törvényerejű rendelete a hagyaték leltározásának feladatát a tanácsi szervekre ruházza. A hagyatékot ez idő szerint a közjegyzők leltározzák, viszont a leltározásra vonatkozó rendelkezéseket nem lehet alkalmazni a tanácsi szervek eljárására. Ezért szükséges volt a leltározással kapcsolatos feladatokat világosan és részletesen újból szabályozni, hogy ha majd a tanácsi szervek ezt a feladatot ténylegesen is átveszik, munkájukat ebben a vonatkozásban is hibátlanul láthassák el.

A korábbi hagyatéki eljárás egyéb rendelkezései az időközben hatályba lépett újabb jogszabályok folytán elavultak, illetőleg megváltoztak. Szükségessé vált a hagyatéki eljárás teljesen új szabályozása, amely mindezeket a módosításokat, mind pedig a leltározással kapcsolatos rendelkezéseket magában foglalja. Az igazságügyminiszter a hagyatéki eljárást - a kapott felhatalmazás alapján - rendeletben szabályozta, amely a Magyar Közlöny pénteki számában jelent meg. Az igazságügyminiszteri rendelet értelmében a leltározás feladatát a tanácsi szervek 1958 szeptember 1 napjával veszik át. /MTI/

-. -

A MAHART közleménye

1958. július 4.

A MAHART közli az utazóközönséggel, hogy a magas vizállás miatt a budapest-mohácsi vonalon Dunafüred és Százhalombatta állomásokon a forgalom szünetel. /MTI/

-. -

18/10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4p. kiadás 1958 július 4 12 óra 15 perc  
16.55  
/Gyorslista.....5.folyt./

2,605.134 villanytűzhely  
2,611.788 3000 forintos utalvány  
2,613.155 rádió  
2,615.320 Panni robogó  
2,628.701 8000 forintos utalvány  
2,629.823 3000 forintos utalvány  
2,631.035 villanyborotva  
2,638.169 utalvány háztartási felszerelésre  
2,656.810 padlókefélgép  
2,667.343 Panni robogó  
2,670.243 csillár  
2,682.673 rádió  
2,717.493 férfi bőrkabát  
2,720.142 Panni robogó  
2,736.363 rádió  
2,737.775 női kerékpár  
2,738.317 szobator  
2,764.672 borotva /villany/  
2,797.618 8000 forintos utalvány  
2,810.066 férfi kerékpár  
2,820.021 5000 forintos utalvány  
2,822.722 televízió  
2,829.069 ..... 5000 forintos utalvány /  
2,869.197 villanyborotva  
2,879.258 magnetofon / 2, 835.788 férfi kerékpár  
2,907.799 üdülés  
2,929.864 rádió  
2,942.006 magnetofon  
2,966.441 varrógép  
2,969.861 rádió  
2,977.712 csillár  
2,993.013 perzsaszénycg  
3,004.286 mosógép  
3,004.566 karcra  
3,024.508 magnetofon  
3,101.693 rádió  
3,117.339 férfi bőrkabát  
3,118.960 5000 forintos utalvány  
3,134.219 prágai ut  
3,136.231 televízió

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4l. kiadás 1958 július 4 18 óra 25 perc  
17.10  
/Gyorslista.....6.folyt./

3,136.372 televízió  
3,146.214 5000 forintos utalvány  
3,159.367 prágai ut  
3,181.735 fényképezőgép  
3,182.630 hűtőszekrény  
3,195.501 tanghermónika  
3,189.108 varrógép  
3,206.041 rádió  
3,219.007 mosógép  
3,231.163 prágai ut  
3,251.292 könyvtára utalvány  
3,292.112 ..... utalvány háztartási felszerelésre  
3,293.299 mosógép  
3,330.127 fényképezőgép  
3,330.435 utalvány háztartási felszerelésre  
3,335.149 fényképezőgép  
3,336.067 televízió  
3,350.081 televízió  
3,361.346 fényképezőgép  
3,408.271 televízió  
3,419.388 5000 forintos utalvány  
3,419.745 perszívó  
3,423.218 fényképezőgép  
3,461.166 férfi bőrkabát  
3,472.983 rádió  
3,532.565 könyvtára utalvány  
3,578.539 5000 forintos utalvány  
3,632.032 rádió  
3,637.783 rádió  
3,642.395 szobator  
3,652.377 herendi ötkészlet  
3,655.339 csillár  
3,658.529 ágyneműre utalvány  
3,668.266 pianino  
3,670.001 herendi ötkészlet  
3,671.751 padlókefélgép  
3,671.758 herendi lámpa  
3,671.768 boiler  
3,673.073 turdcsónak  
3,677.971 televízió  
3,680.666 televízió

19.15

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1958 július 4. 19 óra 50 perc  
17,19.  
/Gyorslista.....7.folyt/

3,688.116 rádió  
3,701.358 rádió  
3,706.727 férfi kerékpár  
3,724.087 szobabutor  
3,733.126 mosógép  
3,749.440 kefélgép  
3,755.162 fényképezőgép  
3,758.861 villanytűzhely  
3,767.695 fényképezőgép  
3,772.350 svéd villanyborotva  
3,772.483 rádió  
3,774.980 ágyneműre utalvány  
3,790.844 női kerékpár  
3,797.126 Panni robogó

G. előjelű szolvényszámok:

5,001.109 5000 forintos utalvány  
5,003.783 Panni robogó  
5,011.012 moszkvai ut  
5,016.648 férfi kerékpár  
5,017.173 rádió  
5,020.261 villanytűzhely  
5,049.156 5000 forintos utalvány  
5,063.665 könyvtérre utalvány  
5,063.665 porszívógép  
5,064.888 férfi kerékpár

5,092.277 fényképezőgép  
5,073.862 hűtőszekrény  
5,084.122 varrógép

5,098.586 férfi bőrkabát  
5,100.271 televízió  
5,100.711 csillár  
5,133.527 hűtőszekrény  
5,150.035 "Totó-talpig felültűzhet" 5000 forintos utalvány  
5,174.348 rádió  
5,177.166 csillár  
5,198.356 moszkvai ut  
5,215.629 rádió

17,23

/folyt.köv./

18<sup>10</sup>/<sub>2</sub>

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1958 július 4. 19 óra 50 perc  
17,25  
/Gyorslista.....8.folyt/

5,236.702 fényképezőgép  
5,239.278 "Totó-talpig felültűzhet" 5000 forintos utalvány  
5,250.433 tangoharmonika  
5,254.872 mosógép  
5,260.640 televízió  
5,347.178 könyvbutor  
5,364.764 ágyneműre utalvány  
5,373.294 hűtőszekrény  
5,377.882 villanytűzhely  
5,383.713 5000 forintos utalvány

///- 5,341.208 villanyborotva

5,060-023 5000 forintos utalvány

--/- 6,078.055 férfi kerékpár

ooo/- 6,130.346 porszívógép

%/- 6,253.711 fényképezőgép

P. előjelű szolvényszámok:

6,013.301 5000 forintos utalvány  
6,044.864 varrszönyeg  
6,048.807 villanytűzhely  
6,051.079 rádió  
6,060.143 padlókefélgép  
6,067.492 motorkerékpár  
6,089.173 zongora  
6,096.934 női kerékpár  
6,114.425 televízió  
6,121.639 férfi kerékpár  
6,137.043 lotto zongoraszekrény  
6,160.241 herendi ötkészlet  
6,179.680 rádió  
6,203.104 férfi kerékpár  
6,223.901 5000 forintos utalvány  
6,226.874 csillár  
6,233.218 prágai ut  
6,237.913 varrógép  
6,250.943 fényképezőgép  
6,252.703 varrógép  
6,262.542 televízió  
6,277.559 televízió  
6,327.893 televízió  
6,371-706 "Totó-talpig felültűzhet" 5000 forintos utalvány

17,30

/folyt.köv./

19<sup>00</sup>/<sub>2</sub>

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1958. július 4. 18 óra 55 perc

/Gyorslista....9.folyt/  
17.33

- 6,372.953 perzsaszőnyeg
- 6,376.313 utalvány háztartási felszerelésre
- 6,387.076 üdülés

D. előjelű szelvényszámok:

- 7,020.649 könyvtárra utalvány
- 7,024.210 zsurkoesi rádióval
- 7,091.211 fényképezőgép 7,095.816 moszkvai ut
- 7,097.659 női bőrkabát
- 7,133.059 háztartási robotgép
- 7,138.661 szobator
- 7,138.968 5000 forintos utalvány
- 7,139.591 5000 forintos utalvány 7,148.710 könyvtárra utalvány
- 7,154.122 rádió
- 7,183.222 ágyműre utalvány
- 7,189.161 villanybojler
- 7,190.705 mosógép
- 7,191.989 moszkvai ut
- 7,192.892 porszívógép
- 7,224.895 ágyműre utalvány
- 7,231.903 tangoharmonika
- 7,273.351 mosógép
- 7,277.216 rádió
- 7,289.709 villanybojler
- 7,334.102 csillár
- 7,374.581 perzsaszőnyeg
- 7,380-300 ágyműre utalvány.

A fenti gyorslista közvetlenül a sorsolás után készült, az esetleges számhívkért felolvasást nem vállaltunk.

Az utalványok a Lotto Áruházban érvényesek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1958. július 4. 18 óra 55 perc

Magyar művek a külföldi hanglemezipiacon - Eredményes tárgyalások nyugati hanglemezérdekeltségekkel

1958. július 4.

A hanglemezek nemzetközi forgalmáhozatalánál kialakult gyakorlat szerint az egyes országokban működő hanglemezérdekeltségek zenei felvételeiket magnetofon szalagon adják át a külföldi cégeknek, terjesztés céljából. Ilyen megállapodást kötött legutóbb a Szovjetunió hanglemezgyártó vállalata a Telefunkon céggel, a szovjet zeneművek nyugati terjesztésére. A magyar hanglemezgyártás szempontjából az e fajta megállapodások különösen kulturális jelentőségűek. A megállapodások a felvételek meghatározott időre és földrajzi területre való bérbeadását jelentik. A felvételekből származó bevételeken kívül a szerzői jogdíjak is deviza hozamot jelentenek népgazdaságunknak.

Darvas Gábor, a Magyar Hanglemezgyártó Vállalat művészeti vezetője most tért haza többhetes külföldi utjáról. Ez alatt az idő alatt Bécsben, Párizsban és Londonban folytatott tárgyalásokat nagy hanglemezérdekeltségekkel, így az EMI konszernnel, amely magában foglalja többek között a Pathé-Marconi a Columbia és a His Masters Voice márkáit, valamint a római Costallato-Brato, s tárgyalt a londoni Vox Productions és az Aurora cégekkel. A tárgyalások eredményeként

több, Magyarországon készült zenei produkció jelenik meg a világpiacon,

sőt az első már forgalomba is került: Kodály Missa brevis-e, a szerző vezényletével. A lapokban napvilágot látott hírlátatok a legnagyobb elismeréssel szólnak a műről és annak előadásáról. Ugyancsak megjelenik a Psalmus Hungaricus - amelynek felvétele már régebben elkészült Budapesten - színtén Kodály Zoltán vezényletével, melyet a vele egy lemezre kerülő Budavári Te Deumnak a felvételei befejeződnek. Remélhető, hogy még az idén forgalomba kerülnek Bartók Béla egyik nagy alkotásának, A kékszakállu herceg várának budapesti felvételeiről készült hanglemezek.

A Magyar Hanglemezgyártó Vállalat stúdiójában a hangszalagra vett művek közül a következőknek a megjelentetéséről esett szó: Liszt Ferenc zongoraversenyei és zongoraművei, valamint orgonaművei, Bartók Béla: Négy zenekari da ab, a Magyar képek, a Divertimento, Concerto, Táncszvit, valamint Bartók több gyermekkórusa, vonósnégyese és zongoraműve, Kodály Zoltán Galántai és a Marosszéki táncai, kórusművei, népdalsi énekhangra és zongorára, valamint kamaraművei.

/folyt.köv./

18/2

B 46. kiadás 1958. július 4. 12 óra 55 perc

/Magyar művek...folyt./

A későbbi időpontokra tervezett felvételek közül is több nagy műre tartanak igényt a nyugati cégek. E művek sorába tartoznak Bartók Béla szinpedi művei. A csodálatos mandarin és a Fából fágott királyfi, továbbá Bartók három zongoraversenye, a Szonáta két zongorára és ütőhangszerekre, s több más, kisebb mű. Tárgyalnak Liszt Ferenc Koronázási miséjének és Kodály Zoltán Hány Jánosának a teljes felvételéről is.

Dervas Gábornak, a Vox Productions képviselőivel folytatott londoni tárgyalásain nagy érdeklődés nyilvánult meg a Bartók és Kodály utáni magyar zeneszerző nemzedék művei iránt is. A nyugati ut egyik általános tapasztalata volt, hogy a magyar zene iránt nagy az érdeklődés nemcsak zenei tényezők, hanem olyanok részéről is, akik számára a zene - árucikk.

Közös felvételek

lehetősége is felmerült a bécsi Austro-Vanguard hanglemezzérdekeltséggel, valamint a Bartók Léttel /Bartók Record Company/ folytatott megbeszéléseken. /MTI/

-.-

Kádár János fogadta Indonézia Kommunista Pártjának küldöttségét

1958. július 4.

Kádár János elvtárs, az MSZMP Központi Bizottsága első titkára pénteken délelőtti baráti beszélgetésen fogadta Indonézia Kommunista Pártjának hazánkban tartózkodó küldöttségét. A.N. Aidit elvtársat, az IKP főtitkárát, Revang és Bidang elvtársakat. A beszélgetésen jelen voltak Kállai Gyula elvtárs, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Sándor József elvtárs, a Központi Bizottság tagja, valamint Szilágyi Dezső elvtárs, a Központi Bizottság osztályvezetője. /MTI/

-.-

A magyar-szovjet jogsegély szerződés megtárgyalásán magyar kormányküldöttség utazott Moszkvába

1958. július 4.

Az 1957. március 28-án aláírt magyar-szovjet közös nyilatkozatnak megfelelően kormányküldöttség utazott Moszkvába a Magyar Népköztársaság és a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége között polgári, családjogi és büntetőjogi jogsegély szerződés megkötése végett. /MTI/

-.-

B 46. kiadás 1958. július 4. 12 óra 55 perc

Az egész bányász-társadalmat érintő kérdésekről tárgyalt pénteken a bányász szakszervezet központi vezetősége

1958. július 4.

A bányász szakszervezet központi vezetősége pénteken egésznapos ülést tartott, amelyen több, az egész bányász-társadalmat érintő kérdést vizsgált meg. Első napirendi pontként Mundi József, a bányász szakszervezet /Fokozzuk a törvényesség megtartásáért folyó harcot címmel ismertette az elnökség beszámolóját, /előkhelyettese

Megállapította, gyakran merülnek fel törvénytársadalmat érintő kérdésekről tárgyalt pénteken a bányász szakszervezet központi vezetősége pénteken egésznapos ülést tartott, amelyen több, az egész bányász-társadalmat érintő kérdést vizsgált meg. Első napirendi pontként Mundi József, a bányász szakszervezet /Fokozzuk a törvényesség megtartásáért folyó harcot címmel ismertette az elnökség beszámolóját, /előkhelyettese

Szólt arról, hogy egyes vezetők fűtve rosszul értelmezett népszerűségüket, meg akarják szabadulni a számukra "népszerűtlen" igazság kimondásától. A jövőben fokozott gondot kell fordítani a törvények és a rendeletek megismertetésére. A bányász szakszervezetben a jövőben minden eddiginél hatékonyabban kell fellépni a nemtörődömségből, a felületes ügyintézésből és sok esetben a vezetői önkényeskedésből adódó törvénytársadalmat érintő kérdésekről tárgyalt pénteken a bányász szakszervezet központi vezetősége pénteken egésznapos ülést tartott, amelyen több, az egész bányász-társadalmat érintő kérdést vizsgált meg. Első napirendi pontként Mundi József, a bányász szakszervezet /Fokozzuk a törvényesség megtartásáért folyó harcot címmel ismertette az elnökség beszámolóját, /előkhelyettese

Elemelte ezután, hogy a munka milyen területein fordulnak elő különösen gyakran komoly törvénytársadalmat érintő kérdésekről tárgyalt pénteken a bányász szakszervezet központi vezetősége pénteken egésznapos ülést tartott, amelyen több, az egész bányász-társadalmat érintő kérdést vizsgált meg. Első napirendi pontként Mundi József, a bányász szakszervezet /Fokozzuk a törvényesség megtartásáért folyó harcot címmel ismertette az elnökség beszámolóját, /előkhelyettese

/folyt.köv./

18 1/2

/Az egész bányásztársadalmat.....1.folyt./

Bejelentette, a jövőben fokozott gondot kell fordítani arra, hogy felelős beosztásba csak olyan emberek kerüljenek, akik politikai megbízhatóság, szakmai képzettség szempontjából erre alkalmasak. A törvények megtartásánál továbbra is számít a szakszervezet az egyeztető bizottságokra, amelyek már eddig is munkát végeztek. Az egyeztető bizottság segítségére és támogatására a jövőben az eddiginél is nagyobb gondot kell fordítani. Gondoskodni kell arról is, hogy az egyeztető bizottságok határozatai a szakszervezeti taggyűléseken, vagy egyéb értekezleteken nyilvánosságra kerüljenek.

A részletes beszámoló után több felszólaló hangsúlyozta, hogy a bányász szakszervezet központi vezetőségének, az egész szakszervezetnek, a leghatározottabban kell érvényt szerezni a törvényeknek és a rendeleteknek.

Második napirendi pontként Blaha Béla, a bányász szakszervezet elnöke, a bányászok egészségügyi ellátásáról tartott beszámolót. Megállapította, hogy az egészség ismételtan erőfeszítéseket tett a bányászok jobb egészségügyi és orvosi ellátásáért. A szakszervezet XIX. kongresszusa fontos kérdésként tárgyalta ezt is, s feladatul szabta meg a rendelők zsúfoltságának felszámolását, a bányász- és az iparvidékek orvosi ellátásának megjavítását, az egészségügyi szervekkel való kapcsolat további kiépítését, valamint az orvosi korrupció elleni harcot. Hangsúlyozta, hogy a bányásiparban egészségügyi vonatkozásban súlyos problémákkal küzdenek. Kétségtelen, hogy a felszabadulás óta a dolgozók és családtagjaik egészségügyi állása általánosságban igen kedvező. Ennek ellenére azonban a bányavidékeken, tekintve azok gyors fejlődését, az egészségügyi hálózat és az orvosok száma nem mindig kielégítő. A nagymértékű orvoshiány és az orvosi körzetek nagy taglétszáma rendkívül túlterheltséget okoz a körzeti orvosoknak, akiknek nagyobb része a nehéz körülmények ellenére is odaadó munkát végez. Szólt arról is, hogy az utóbbi másfél évben nagy arányokban terjedt el az orvosi magánpraxis gyakorlása, s ennek káros jelenségeit tapasztalják.

Megállapította, hogy a bányászok egészségügyi helyzetének megjavítását, az egészségügyi ellátás keretén belül, a bányászbetegségek sajátosságait figyelembe véve kell megoldani. Kérte, hogy az egészségügyi szervek küldjenek több orvost, elsősorban Borsodba és Nógrádba. Ezután pontokba foglalva sorolta fel azokat a feladatokat, amelyeket a legközelebbi, illetve a következő esztendőben, majd az öt éves tervben kell megoldani.

A központi vezetőség tagjai felszólalásukban egyetértettek a bányász szakszervezetnek azzal a kívánságával, hogy a bányászok egészségügyi és orvosi ellátásának problémáit a lehető legkedvezőbbben oldják meg. /MTI/

17.42  
Szünőben a zivatarok - Hűvösebb, felhősebb idő, kisebb futó esők várhatók

A csaknem egész Európá fellett terpeszkedő óriás ciklonrendszernek esütörtökön kisebb központjai alakultak ki Párizs, Milano, Varsó és Finnország térségeiben. A Varsó vidéki sekély, de igen gyors mozgású ciklon első hulláma esütörtökön este vonult át hazánkon. Mint a Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán elmondották, a hullámot megelőző felsikló légáramnak volt köszönhető a esütörtöki szép napos idő: ország-szerte 27-30 fokos nappali maximumokat mértek. A hideg front délnyugatról tört be hazánkba, s a legdélibb megyék kivételével a péntekre virradó éjszaka nagy záporok, zivatarok pásztázták az egész országot. Budapest felett háromórás zivatar dühöngött esütörtökön este. A legtöbb csapadékot a Szabadsághegy kapta, ahol 38 millimétert mértek, a Gellérthegyén már "csak" 33 milliméter hullott. A Kécsről 31 millimétert, Miskolc környékéről 50 milliméteres csapadékot jelentettek. A zivatarokat helyenkint jégeső kísérte. Így többek között jégerést jelentettek Királyrétről, Rákócscsaba és Pécel környékéről, valamint Székesfehérvár vidékéről is. Rákócscsaba határában a vihar dió-nagyságu jégeséssel kezdődött, amely különösen a szőlőkben, gyümölcsösökben és kerti növényekben okozott nagyobb károkat.

A Lengyelország fölött központosult ciklon második hideg frontja valószínűleg már a szombatira virradó éjszaka megérkezik hazánkba. Szombaton már hűvösebb, felhősebb idő és kisebb futó esők várhatók. A robajos nagy záporoknak, zivataroknak egyelőre vége szakadt. A hét végére a nappali hőmérséklet előreláthatólag 19-22 fokra száll le, az éjszakai hőmérséklet pedig 10-13 fok körül ingadozik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1958 július 4 19 óra 10 perc

17.50

A Sóbálvány-t meghívták a Karlovy-Vary-i filmfesztiválra

1958 július 4

A július 12-én kezdődő Karlovy-Vary-i nemzetközi filmfesztiválra a magyar filmgyártás a Ház a sziklák alatt című filmalkotást nevezte be. A rendezőbizottság most meghívta a fesztiválra az időközben elkészült Sóbálvány című filmet is, amelyet Várkonyi Zoltán rendezett.

A Karlovy-Vary-i filmfesztiválra utazó magyar küldöttség tagjai: Révész Miklós, a Művelődésügyi Minisztérium filmfőigazgatóságának vezetője, Nakk Károly rendező, Para Margit, Psota Irén és Görbe János. /MTI/

---

Elkészült a Brüsszeli tudósítás

1958 július 4

A Budapest Filmstudio két munkatársa kinn járt a brüsszeli világiállításon, s felvételeket készített. A Brüsszeli tudósítás című színes kisfilm már elkészült, s rövidesen bemutatják az első hetes filmszínházak. /MTI/

---

Új módszerekkel megtakarítást érnek el a filmgyártásban

1958 július 4

A Művelődésügyi Minisztérium és a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének takarékosági felhívása visszhangra talált a filmgyártásban is.

A Hunnia Filmstudio vezetői megtárgyalták a felhívást és több részlegben új kezdeményezések születtek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1958 július 4 19 óra 10 perc

Új módszerekkel...folyt/i

A filmek forgatásának költségeit jelentősen megnöveli a díszletkészítés. Külföldön, így például a Német Demokratikus Köztársaságban is műanyagok használatával teszik olcsóbbá a díszletezést. Hazánkban ezt a módszert eddig még nem alkalmazták; a Hunnia Filmstudioban most először tettek lépéseket bevezetésére. Az előrehaladott kísérletek alapján arra számítanak, hogy a műanyagok használatával többszáz ezer forintot takaríthatnak meg a filmgyártásnál. Legutóbb például a Sóbálvány című film forgatásánál jelentős összegeket mentett fel a konyhai műtöt ábrázoló díszletek csapószékeinek burkolása és padlózása. A műanyagok használatának bevezetésével ezek a költségek alaposan csökkennek majd.

A Budapest Filmstudioban már áprilisban takarékosági intézkedéseket tettek, s most, amikor a felhívás napvilágot látott, már a tervek megvalósításánál tartanak.

A legnagyobb gondot a külföldi filmalapanyaggal való takarékoskodásra fordítják. Új módszert vezetnek be a színes filmek forgatásánál is. Eddig egy-egy jelenet filmrevétele után az ugynevezett munkaképiát színes alapanyagból készítették el, hogy ellenőrizzék: sikerült-e a felvétel. A színesfilm sokkal drágább az ugynevezett fekete-fehér filmnél. A jövőben erre a célra az olcsóbb anyagot használják majd. /MTI/

---



B 54. kiadás 1958. július 4.

11 óra 0 perc

/Előadások... 2. folyt./

Az év második felében megismerkedhetnek kohászaink a Szovjetunióban a különleges acélötvözetek gyártásának, a modern gépgyártásnál elengedhetetlen nagyszilárdságu hőálló és korróziómentes acélféleségek előállításának módszerével. Rendelkezősünk-re bocsátják a titánygyártás műszaki dokumentációját. Ugyancsak még az idén felkeresik szakembereink a híres harkovi erőáramu üzemet és tanulmányozzák a Diesel-mozdony generátorainak és frakciós motorjainak konstrukcióját, technológiáját. Módunk nyílik a 100-1000 kilowattos asszinkron motorok, a szilícium és a germanium egyenirányítók gyártási módjának megismerésére. További értékes tapasztalatokat kapunk a Szovjetuniótól az ugynevezett kolhoztelefon, a sokcsatornás rádiórelé rendszerek, a koordinált automata távbeszélő központok kialakításához. Műszeripari szakembereink megismerkedhetnek olyan műszerek gyártásával, amelyek rádióaktív izotópok felhasználásával működnek, továbbá korszerű ipari és orvosi hőmérők, az automatizáláshoz szükséges különböző műszerek előállításával.

Vályi Péter végül elmondotta, hogy a jövőben még tovább szélesedik az együttműködés azzal, hogy több szovjet és magyar gépipari vállalat/kapcsolatot teremtsen egymással. /MTI/ -közvetlen

14<sup>15</sup>

B 55. kiadás

1958 július 4

11 óra 20 perc

18.28

Külföldön levő korvinák mikrofilmjei az Akadémiai Könyvtárban

1958 július 4

17.10

A Magyar Tudományos Akadémia Könyvtára tervezi, hogy a külföldön levő korvinákat mikrofilmre vészteti és így hozzáférhetővé teszi a hazai kutatás számára. Mint ismeretes, Mátyás király egykori budai könyvtárának a nagyértékű kódexei az idők folyamán nagyjából külföldre kerültek, és ma különböző könyvtárakban találhatók meg. Most 11 korvin-kodex mikrofilmje érkezett a Könyvtárba: 10 a wolffenbütteli Könyvtárból, egy Rómából.

A további mikrofilmek megszerzésével lehetővé válik, hogy a magyar Könyvtárakban őrzött korvinákkal együtt az eddiginél teljesebb képet alkossunk ki a nagyértékű emlékekről. /MTI/

Tausz János tanácsstagi beszámolója

1958 július 4

18.--

Tausz János, belkereskedelmi miniszter, pénteken délután tanácsstagi beszámolót tartott a XIV. kerületben, a tanácsstagi épületében. A miniszter tájékoztatta választóit az időszaki politikai és gazdasági kérdésekről, az áruellátás helyzetéről és a hároméves terv kereskedelmre vonatkozó céljairól. Elismeréssel szólt a XIV. kerületi üzletelhelyzet dolgozóinak munkájáról, s hangsúlyozta, hogy a tapasztalatok szerint igen jól beválnak az új lakótelepeken nyitott korszerű üzletek, munkiszolgálat és félénkiszolgáló boltok. /MTI/

A Magyar Állami Operaház

1958 július 4

18.--

KISZ-szervezetének tagjai pénteken ünnepélyesen letették a fogadalmat. Az ünnepségen felszólalt Budas Tamás, az Operaház KISZ-titkára, dr. Palló László, az Operaház igazgatója és Petrik József, a KISZ VI. kerületi vörhajtó bizottságának tagja. /MTI/

18.33

14<sup>18</sup>

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1958 július 4 11 óra perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 34. kiadás /Gyorslista...2.folyt/ tizenhetedik sorának száma helyesen: 1,311.070 női kerékpár

A mai B 35. kiadás /Gyorslista...3.folyt/ az alulról számított ötödik szám helyesen: 2,035.443 perzsaszőnyeg

A mai B 36. kiadás /Gyorslista...4.folyt/ az alulról számított negyedik szám helyesen: 2,547.440 perszívó

A mai B 42. kiadás /Gyorslista...7.folyt/ 23. sorra /3,063,665 könyvtárra utalvány/ törlandó. Az 5,063.665 szám perszívógépet nyert.

A mai B 43. kiadás /Gyorslista...8.folyt/ az alulról számított tizenhetedik szám helyesen: 6,125.632 férfi kerékpár /nem pedig 6,121.639/ /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 57. kiadás 1958 július 4

11 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 4-én, pénteken este 21 órakor:

Felhősebb idő

Közép-Európa felett több centrumból álló ciklon helyezkedik el. Ennek hátoldalán hűvösebb légtömegek áramlanak szárazföldünk középső területei felé. Az első hullám elérte a Fekete-tenger és Ukrajna vidékét, ahol a délután folyamán sokfelé zivatorkok törttek ki.

Hazánkban pénteken változó volt a felhőzet. A késő délutáni órákban nyugaton több helyen volt kisebb záporosó zivatarral. Minina-tetőn 8, Zalaegerszegen 4 mm eső esett. A nappali hőmérséklet általában 24-27 fokig emelkedett.

Budapestten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: felhősebb idő, több helyen eső, zivatar. Időnkint élénk nyugati-északnyugati szél. A nappali hőmérséklet tovább esik. Az éjszakai lehülés a keleti megyékben fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 21-24 fok között. /MTI/

V e g e .